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A MAI SZÄMUNKBÖC (
A nagyrábél „Kossuth" TSZCS 
befejezte az őszi vetést (3 oldal) 
300 holdas konyhakertészet lé­
tesül Debrecenben (4 oldal).— 
Minden dolgozó paraszt sza. 
yazzon a Népfrontra (5 oldal).

VII- évfolyam, g38. szám.

Ä szavazólap 
fegyver a békeharcban

Újságjainkat, folyóiratainkat 
6'iVasva nap, mint nap kibontako- 
y.ik előttünk a békés alkotómun- 
iia nagyszerű képe, feltárul előt­
tünk a szocialista haza felépíté­
sének hősies lendülete. Épül a 
Dunavölgyi Timföldgyár, hatal­
mas földvájók ágyazzák a tisza- 
löki erőmű alpjait, magasba emel­
kednek a nagyhegyes! tanyaköz­
pont épületei, a Villanygyár dol­
gozói most Bihartordán és Zsá­
kén vezetékeket húznak s azok, 
mint ezüst pókhálók feszülnek a 
földet szántó traktorok felett. 
A debreceni dohánygyárban a 
munkás asszonyok gyermekeiket 
napköziotthonos leány gondjaira 
bízzák, sietnek a gyárba, ahol a 
legmodernebb gépek mellett dol­
gozhatnak. A mérnökök rajzaik, 
terveik fölé hajolnak, a parasz­
tok vetnek, az írók hösköltemé- 
nyeket írnak a munka hőseiről. 
Ezek közül az emberek közül sen­
ki nem gondol arra, hogy gyilkos 
hódítóként szálljon partra New- 
Xorkban, vagy pedig bombák ára­
datát zúdítsa Spn Franciscóra. 
Ezek az emberek a békének a hí­
vei s munkájuk minden mozdula­
tával a békéért harcolnak. Ezek 
az emberek annak az országnak 
a lakói, amelyet Rákosi elvtárs 
így jellemzett: nem rés, hanem 
erős bástya a béke frontján 1 Né­
hány nappal ezelőtt fejeződött be 
a békeköicsönjugyzés. A dolgozó 
nép újra bebizonyította, hogy 
kész áldozatokat is hozni az élet 
megvédéséért. Jóval túljegyezte 
népünk a kibocsátott kölcsönösz- 
szeget. S most újra nem múlik el 
egy nap sem, hogy a dolgozók ne 
beszéljenek a oeke védelméről.

A helyi tanácsok megválasztá­
sára készülünk s valamennyi be­
csületes dolgozó mélyen megértet­
te a Függetlenségi Népfront fel­
hívásának békéről szóló részét is: 
„Mutassa meg dolgozó népünk, 
hogy egységesen, munkára és 
harcra készen áll a Magyar Dől-' 
gőzök Pártja, a Magyar Függet-. 
lensegi Népfront és szeretett ve­
zérünk: Rákom Mátyás mögött, 
Mutassa, meg szilárd hitét a bé­
ke győzelmében, megingathatat­
lan elszántságát a béke megvédé­
sére, forró szeretőiét a béke leg­
főbb őre, a magyar nép legjobb 
barátja, a nagy Sztálin iránt. A 
szavazócédula legyen fegyver a 
bókeharcban !” Es erre a felhí­
vásra azzal válaszolnak a hajdú­
dorogiak, hogy vállalják, hogy az 
őszi mezőgazdasági munkákat a 
tervezett határidődéi előbb elvég. 
zik. Az 5800 holdat kitevő őszi 
vetési területükön földbe, kerül 
október 18-ra a mag, s a mély­
szántást is idő elölt végzik el. 
„Tudjuk. —. írja Katona Ferenc 
dorogi DÉFOSZ-titkár —, hogy 
e<-zel a magunk boldogulását és a 
b_éke ügyét szolgáljuk.” Nagy 
Károly, a pocsaji gépállomás dol­
gozója pedig — mint mondotta — 
tisztában van azzal, hogy a most 
megválasztásra kerülő dolgozók 
a nép érdekeit tartják szem előtt 
és a szocializmust építik. ”A helyi 
tanácsok megválasztása — han­
goztatta —, népszavazás lesz a 
béke mellett s ezzel még szoro­
sabban felzárkózunk a béke hívei­
nek táborába.”

A háboríts gyújtogatok veszé­
lyeztetik a Dunavölgyi Timföld­
gyárat, a születő tiszalöki erőmü­
ve-, a nagyhegyes! tanyaközpon­

tot, a faluvillamosítást, a szántó 
parasztokat, a debreceni dohány­
gyár napköziotthonának gyerekeit. 
Ezek az emberi mivoltukból kivet­
kezett fenevadak borzalmas gaz­
tetteket követnek el Koreában: 
rabolnak, gyilkolnak, erőszakos- 
kodnak, gyújtogatnak. Hitler ta­
nítványai Taezsonban és Cson- 
csuban körülbelül tizenkétezer 
embert gyilkoltak meg. Az ameri­
kai partraszállók In csont felgyúj­
tották s a menekülő lakosságra, 
asszonyokra, gyermekekre gép­
fegyverrel tüzeltek. Néhány nap 
alatt többezer embert gyilkoltak 
le. Se szeri, se száma azoknak a 
véres vadállati terrorcselekede- 
teknek, amelyeket az intervenciós 
csapatok elkövetnek Truman, 
Acheson, MacArthur parancsára. 
Ezek a banditák, akik nem 
átallották magukat a „jogok baj­
nokának” feltüntetni, -veszélyez­
tetik a, mi drága hazánkat is. 
Nem véletlenül szólta el magát a 
napokban a La France című re­
akciós francia újság: „Amit most 
Koreában megvalósítanak, azt ki 
kell terjeszteni Magyarországra, 
Romániára, Bulgáriára, Kelet - 
Németországra és a Balti álla­
mokra.” Ezt a Coca-colától meg­
részegedett imperialista talpnya- 
lók, dollárbérenc lakájok riká­
csolják, akiit magukat franciá­
nak nevezik, azonban mindezt 
Truman és az amerikai ágyúgyá- 
rosok-sugták a fülükbe, A La 
France hasábjai mögött ott lopa­
kodik véres ábrázatával az ame­
rikai atomlovagok, háborús gyúj­
togatok gyalázatos embert élen 
képe. A Wall Street fasiszta gyil­
kosai bombazáport akarnak zúdí­
tani azokra az országokra, ahol 
kihajtott a szabadság fája és a 
bőség gyümölcseit termi a nép 
számára. A hitleristák utánzói 
szabad asszonyokat akarnak le­
gyilkolni, büszke és vidám lányo­
kat akarnak meggyalázni, ragyo­
gó jövő előtt álló gyermekek éle­
tét szeretnék kioltani. Szöges 
vasjármot tennének ők a nép nya­
kába, a tőkések és földbirtokosok 
igáját. A háborús gonosztevők 
életünket veszélyeztetik ! A hábo­
rús gonosztevők ellen újra és új­
ra fokozni kell a harcot ! Minden 
erőnkkel meg kell erősíteni drága 
hazánkat, acélozni kell népünk 
erejét, szilárd acélfallá kell ed- 
zeniink népünk egységét. Ezt tesz- 
szük akkor, amikor diadalmas 
ünneppé avatjuk a helyi tanácsok 
megválasztásának napját.

Nem vagyunk egyedül az éle­
tért vívott küzdelemben. Velünk 
van a világ millió és millió béke- 
katonája. A háborús gyújtogatok 
szeretnék a földkerekség vala­
mennyi részén lángralobbantani a 
háború pusztító tüzét. Nyugat- 
Németországban hétpróbás SS- 
banditákból hadsereget szervez­
nek s Zsoltijukba fogadják Hitler 
volt tábornokait. Duclos elvtárs, 
a Francia Kommunista Párt 
titkára vasárnap Auchban tar­
tott gyűlést és fasiszta provoká­
torok kézigránátos merényletet 
követtek el ellene egy papnevelde 
ablakából. A gyűlés tiz résztvevő­
je súlyosan megsebesült, köztük 
két asszony is. Az olasz lakájkor­
mány amerikai szóra egymás 
után bocsátja el az acélipari üze­
mek munkásait. Az AFL és CIO 
szakszervezeti árulói, a brit szak­
tanács gyalázatos dollárbérencei
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Ä szovjet javaslatok megfelelnek 
milliók vágyának 

és létfontossági érdekeiknek
Visinszkij elviárs beszéde az ERSZ-ben

Az ENSZ közgyűlésének politi. 
kai bizottsága kedd délutáni ülé­
sén folytatta a vitát az amerikai 
ég chilei határozati tervezetről, 
amely úgynevezett „egyesült ak­
ciót” követel a „béke védelmére”. 
Ez a javaslat lényegében a vétó­
jog megszüntetésére irányul.

Gutierrez kubai megbízott, majd 
Van Heven Koedg'art holland 
megbízott — a koreai interven­
ciót magasztalva — támogatták 
az amerikai javaslatot.

Ezután A. J. Visinsakij ismer­
tette a békéért folyó harc élén ha­
ladó Szovjetunió politikáját. Em­
lékeztetett arra, hogy a. Szovjet­
unió évről-évre javaslatokat ter­
jesztett elő a béke megvédésé­
nek érdekében.

Ezek a javaslatok megfelel­
nek az embemiilliók vágyá­
nak és létfontosságú érdekéi­

nek.
A héthatalmi határozat szerzői 

mjás utat - választanak a „béke 
megvédésére”. Acheson azt állít­
ja, hogy a szovjet kormány fe­
nyegeti a béliét. Visinsakij erre 
vonatkozóan emlékeztetett Sztá­
linnak Roy Howard számára 
193ö-ban adott nyilatkoztára, •— 
amely szerint

a. Szovjetunió senkire sem 
próbálja rákényszeríteni erő­
szak alkalmazásával a maga 

rendszerét,
mert a politikai és társadalmi 
változások . kérdése minden nép­
nek belső ügye, a forradalom ex­
portjának gondolata pedig értel­
metlen. •

— Dulles — folytatta Visinszkij 
elvtáis — viszont azt .állítja, hogy 
ez a javaslat az E^ftiZ tekintélyé­
nek növelését célozza.

Visinszkij leleplezte . ennek az 
állításnak tarthatatlan voltát: a 
javaslat a Biztonsági Tanács 
gyengítésére irányul, nem lehet 
tehát megerősíteni egy építményt 
oly módon, hogy megdöntik az 
alapját.

1 Visinszkij utalt arra, hogy Dúl. 
les a bizottságban tett nyilatkoza­
tában a „vétót” támadta azzal, 
hogy a „vétó” következtében a 
Biztonsági Tanács nem cseleked­
nél gyorsan, nem rendelkezhet a 
gyors eljáráshoz szükséges felvi- 
.agosításolíkal, nem rendelkezhet 
fegyveres erőkkel és n;m akadá- 
.yozhatja meg az agressziót.

_ Dullesnek a vétó elleni tá­
madásai — ha nyíltan tagadja is 
ezt — ténylegesen azonban az 
alapokmány tönkretételére irá­
nyulnak — mutatott rá Visinszkij 
elvtárs. — Az ENSZ nehézségei 
néni az egyhangúság elvéből szár­
máznák, hanem abból, hogy 

a béke helyreállítását előse­
gítő javaslatokat az angol- 
amerikai tömb meghiúsította 
és olyan határozatok megho­
zatalára törekedett, amelyek 
saját érdekeiket mozdították 

elő'.
Az Egyesült Államok nem folya­
modott a vétóhoz, mert rendelke­
zésére állt a többség a Biztonsá­
gi Tanácsban, amely az USA uta. 
sltásait követte. Visinszkij meg­
jegyezte, hogy, ez a többség aka­
dályozta meg'az új tagok teívete- 
lét, az atomprobléma megoldását 
célzó javaslatok elfogadását, a 
fegyverkezés csökkentésére irá­
nyuló javaslatokat stb. Az angol- 
amerikai tömb semmibe vette a 
kisebbséget és ezért a Biztonsági 
Tanács hatástalanságának gyöke­
rét éppen az angol-amerikai tömb 
álláspontjában kell keresni.

A Szovjetunió külügyminiszte­
re kifejtette, hogy az egyhangú­
ság elve eilen irányuló támadá­
sokkal azt akarják elérni, hogy a 
közgyűlést helyezzék a Biztonsá­
gi Tanács fölé. Ugyanakkor 
azonban az alapokmány a béke és 
a nemzetközi biztonság fenntartá­
sáért a fő kötelezettséget a Biz- 
tonsági Tanácsra hárítja. Ennek

az elvnek a megdöntésére az an­
gol-amerikai tömb már korábban 
is tett kísérleteket, amelyek azon­
ban kudarcot vallottak.

Az egyöntetű állásfoglalás elvét 
védelmezve, Visinszkij elvtárs 
idézte Roosevelt 1914-ből szárma, 
zó .nyilatkozatai es az USA kül­
ügyminiszterének 1945 júliusi je­
lentését, amely hangsúlyozza, 
nogy a Biztonsági Tanács állandó 
tagjainak együtt kell működni óit 
a béke fenntartása érdekében. Vi­
sinsakij elvtárs rámutatott, nogy 
minden olyan kísérlet, amelynek 
célja, hogy a közgyűlést azzal a 
hatáskörrel ruházza lei, amely Ki. 
zárólag a Biztonsági Tanácsot il­
leti, nyílt megsértése az alapok­
mánynak és ennek a legsiraima- 
sabb következményei lehetnek a 
bélce szempontjából.

Az amerikai javaslattervezetnek 
azzal a pontjával kapcsolatban, 
amely úgynevezett ■ „megfigyelő 
bizottság” összehívását tervezi, 
Visinszkij rámutatott, hogy egy 
ilyen bizottság nem lehet eszköz 
egy, vagy két állam kezében.

A. továbbiakban törvényeik- (
nesxiek bélyegezte a javaslat, j 
tervezetnek azt a szakaszát, 

amely előírná, hogy az ENSZ tag« 
államai tartsanak készenlétben, 
katonai erőket és ezeket a Bizton­
sági Tanács, vagy a közgyűlés 
ajánlása alapján használják fel. 
Emlékeztetett arra, hogy Dulle» 
is beismerte: ez az ajánlás erköl­
csileg egyenlő erejű a parancs- 
csal. Az Egyesült Nemzetek Szer. 
vezete alapokmányának pedig 
nincs olyan pontja, amelynek ér­
telmében a közgyűlések joga vol­
na parancsot adni fegyveres erők 
felhasználására.

Visinszkij elvtárs felszólalása 
után a bizottság ülését berekesz­
tették. A bizottság október II-én 
reggel tart ismét ülést.

minden igyekezetükkel azon van­
nak, hogy megbontsák a világ 
munkásosztályának egységét. Vé­
res terveik azonban acélfaiba üt­
köznek: a népek harcos acélfalá­
ba, amellyel a békét védelmezik, 
amellyel gátat vetnek a pusztító 
terveknek. Grotewohl elvtárs, a 
Német Demokratikus Köztársa­
ság miniszterelnöke népe akara­
tába vetett biztonsággal mond­
hatta a Köztársaság megalakítá­
sának első évfordulóján: „A Né­
met Demokratikus Köztársaság 
külpolitikájának megrendíthetet- 
len alapja a német nép erejének 
mozgósítása a békéért vívott ne­
mes harcra, elszakíthatatlan ba­
rátsággal a Szovjetunióval és a 
népi demokráciákkal.” Thorez 
elv társ a Francia Kommunista 
Párt főtitkára a francia dolgozó 
nép harcos elszántságába vetett 
hittel mondhatta: „Megbélyegez­
zük a fasizálást, amelyre az USA 
mutat példát az egész világon." A 
Szakszervezeti Világszövetségnek 
ma már 78 millió harcos tagja 
van — s a világ munkás osztálya, 
nak egysége szilárdabb, mint va­

laha is volt. Franciaországban,

Amerikában, Kínában, bárhol a 
világon mindenütt ott állanak az 
élet strázsái, a béke védelmének 
katonái s éberen örködnek. Ha 
kell — akkor pedig a népek, a vi­
lág népei meg is mutatják le­
győzhetetlen erejüket a békéért 
vívott küzdelemben.

Ebben a hatalmas béketábor­
ban harcolunk mi is.

Nem vagyunk egyedül az éle­
tért vívott Küzdelemben, mert ve­
lünk van a szabadság és béke or­
szágának boldog népe, a szovjet 
nép. A Japánban élő taivaniak 
Sztálin elv társhoz írtak levelet, a 
görögországi haláltáborok szen­
vedő áldozatainak hozzátartozói 
Sztálin elvtárstól kértek segítsé­
get. A világ minden népe re­
ménységgel fordul a Szovjetunió 
és Sztálin felé. Duclos elvtárs, a 
kézigránátos merényletet követő’ 
percekben ezeket mondotta: „Le­
gyetek hasonlók a szovjet embe­
rekhez, akik nyugodtak marad­
nak minden fasiszta provokáció­
val szemben !” Igen 1 A szovjet 
emberek saját erejükbe vetett 
nyugodt biztonsága megrendíthe- 
tetlen. Ugyanígy megrendithetet-

len azoknak a népeknek nyugal­
ma, amelyek a Szovjetunió vezet, 
te béketábor soraiban Küzdenek. 
A szovjet nép óriási vizierőmtive- 
ket épít, gazdag termóutertet fa­
kaszt a sivatagok helyén, a szov­
jet nép az alkotó munka hőstet­
teit írja a történelem lapjára. A 
szovjet nép éhséget, nélkülözést 
legyőzve küzdött a szocialista ha­
za megteremtéséért. A szovjet 
nép saját barlangjában .ojtoita 
meg a fasiszta fenevadat. A szov­
jet nép rendíthetetlen nyugalom­
mal építi most kommunista hajlé­
kát. S ez az erő, ez a rendíthe­
tetlen nyugalom hatalmas erőt 
kölcsönöz valamennyi bókeszerítö 
ember szívébe. S bennünket is 
megacéloz az a tudat, hogy a bé­
kéért vívott küzdelemben ott áll 
mellettünk a nagy szovjet nép, és 
a világ népeinek atyja, Sztálin.

A Szovjetunió vezette nagy bé- 
ketábor’oan így küzdünk mi saját 
frontszakaszunkon az életért, így 
lesz a tanácsválasztás is győzel­
mes állomás a békéért folyta­
tott harcban, s így lesz a szavazó, 
cédula fegyver a békeharcban.
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fl Kínai Népköztársaság és a Kémei Demokratikus 
Népköztársaság kereskedelmi egyezményt 

Irt alá az 1951. évre
A Kínai Népköztársaság Köz­

ponti népi kormányának keres­
kedelmi minisztériuma és a Né­
met Demokratikus Köztársaság 
ideiglenes kormányának keres­
kedelmi küldöttsége barátságos 
és szívélyes tárgyalások után 
október 10-én kereskedelmi

egyezményt írt alá az tóöl. évre, 
Az egyezmény szerint a’Kínai 

Népköztársaság különféle nyers­
anyagokat szállít a Nemét De, 
inokra ük us Köztársaságnak és 
cserébe ipari felszerelést és kósz_ 
gyártmányokat kap,

Egész Kína népe tiltakozik 
az újabb amerikai agresszió ellet

Kí:ia egész népe keményen til­
takozik az amerikai légi haderő 
területsérlő agressziói ellen.

Port Arthur vámhivatalának 
és a daireni területnek dolgozói 
levelet intéztek Csu En-Laj kül­
ügyminiszterhez, amelyben kife­
jezik szilárd elhatározásukat, 
hogy támogatják a koreai népet 
az amerikai imperialisták kiű­
zésében a távolkeletről és, a vi­
lágbékéért folytatott harcában.

Satiszi tartománybcli Gu-Taj

lakossága Kína nemzeti ünnepén 
tiltakozó távira tolt intézett az 
UNSz-hez. A táviratban kijelen 
tik, hogy az amerikai imperia­
listákkal drágán fogják megfi­
zettetni aljas, véres támadásu­
kat. A Mopei tartomány beli 
Csing-Sing-baftyamüveií mun­
kássága tiltakozó táviratában 
hangoztatja, hogy az amerikai 
agresszióra tettekkel fognak vá 
laszolai.

Egyre élesebb lesz a mezőgazdasági dolgozók 
sztrájkharea Olaszországban

A mezőgazdasági dolgozók har­
ca a kizsákmányoló földbirtoko­
sok ellen egyre élesebb tormát 
tilt ÉszalvOlaszországban. Milá­
nó, Pavia, Vercello, Novara és 
Piacenza tartományok mezőgaz­
dasági dolgozóinak képviselői 
Milánóban értekezletet tartottak 
a földmunkásszövetség és a szak- 
szervezeti szövetség képviselői­
vel együtt, melyen, elhatározták, 
hogy a. fent említett tartomá­
nyokban kiszélesítik a földmun­
kások és a rizsaratók sztrájkját 
és a sztrájkot kiterjesztik uz ál­
lattenyésztő munkásokra is.

A sztrájkoló területeken to­
vábbra is tanyákat és csűrüket 
gyújtanak fel, megsemmisítik a 
termést és terrói-cselekcdelckét

hajtanak végre a sztrájkolok el 
len. A rendőrség nyíltan .támo­
gatja ezeket a provokációkat és 
letartóztatásokat hajt végre a 
sztrájkoló munkások közöli.

AZ ÜZEMI MUNKÁSOK IS 
CSATLAKOZTAK

Az északolaszországi üzemi 
dolgozók is sztrájkkal harcolnak 
a béremelésért cs tiltakoznak az 
ipari munkásokra vonatkozó el­
bocsátási rendelkezés ellen. A 
sztrájk napról-napra nagyobb 
méreteket ölt.

Torino tartomány ipari üze­
meinek dolgozói 24 órás sztrájk­
kal fejezik ki rokonszenvüket a 
mezőgazdasági munkások iráni, 
akik immár két hete sztrájkol­
nak.

Novaiéban és Vercelliben ősz- 
szeiitköZésre került sor tt sztráj­
kolok és a sztrájktörők között, 
akiket más tartományból rendel­
lek oda.

Liguria tartományban kb. 30 
ezer dolgozó tart üzemben több 
acél- és gépgyárat, melyeket a 
vállalkozók azért zártak be, 
hogy elnyomják a dolgozók ön­
kéntes elbocsátása ellen irányu­
ló tiltakozó .mozgalmat, 

Lombardiában a mezőgazdasá­
gi és ipari szrájlcolók iránt ér­
zett szolidaritásból több közszol­
gálati alkalmazott is sztrájkba 
lépett.
AMERIKAI KÖVETELÉSRE 

ISMÉT LEÉRTÉKELTÉK 
A SCHILLINGE!'

A Die Presse című osztrák 
lap közlése szerint az osztrák 
kormány a schillingben egyet­
len kereskedelmi árfolyamot 
állapított meg. A jövőben egy 
dollárért 21.36 schillinget keil 
fizetni.

Az egyetlen kereskedelmi ár­
folyam bevezetése a schilling- 
ben az osztrák valuta értéké­
nek 48 százalékos csökkentését 
jelenti. A lap hangsúlyozza, 
hogy eddig Ausztriában a kül­
földről behozott fontosabb élel­
miszereket olyan árfolyamon 
számolták cl, amely szerint egy 
dollárért csak 14.40 schillinget 
kellett fizetni. Ennek az árfo­
lyamnak módosítása a legfon­
tosabb cikkek drágulását vonja 
maga után. A schilling újabb 
devalválása az amerikaiak pa- 
ancsára történt, s a munkás­

ság fokozott kizsákmányolását 
és életszínvonalának leszállítá­
sát szolgálja.

Van mit aprítani a tejbe
Milovan Gyilasznak, a Tito. 
klikk főprOpaffundistájának. A 
jugoszláv nép nem mondhatja 
cl magáról ugyanezt, meri 
először is Jugoszláviában a 
dolgozók számára, nincs lej, 
másodszor, lui volna is, nincs 
mit betcaprítani A „Borba“ 
legutóbb azt tanácsolta a ta. 
karmányhiánnyal küzküdő pa­
rasztoknak, hogy táplálják a 
teheneket falevéllel, de a meny. 
nyi tejet a falevélen hízott te­
henek adnak, az a hájas Tito. 
na>h egyetlen reggelire sem 
volna elegendő.

Most azonban Milovan Gyi. 
löszről vám szó, akinek a fele. 
sége, Mitra Mitrovics üy itass 
szintén miniszter. A miniszter, 
né és miniszternő vár hónap- 
pal ezelőtt azzal kellett nagy 
feltűnést Belgrad,ban, hogy 
gyönyörű ékszereket vásárolt, 
melyek körülbelül annyiba ke. 
rüllek, amennyi egy jugoszláv 
munkás iízhómipi fizetése. 
Persze, ezen nem is kell na. 
gyón csodálkozni, meri egy­
részt két minis Meri fizetésből 
vvég Tito birodalmában is ,,ct 
lehet nyomorogni“, másrészt 
Gyilasz lárőanélküli miniszter 
ugyan, de egyáltalán nem 
pénztárcünéTküli miniszter.

A jugoszláv dolgozóknak 
azon fő a /éjük, hogy hogyan 
osszák be a fizetésüket, amely, 
bői a feketepiacon másfél kiló 
zsírt vásárolhatnak s ebből 
még akkor sem lehelne meg. 
élni egy hónapon át, ha a zsír 
egymagában pótolná a hiány­
zó kenyerei, húst és főzeléket, 
amiből ugyan fekete áron 
szintén lehelne egy-két kilót 
venni, ha a fizetés, ct nem 
ment volna már a másfélkiló 
zsírra. Milov enni és Mitra azon.

ban nem törik a fejüket ilyen 
kicsinyes dolgokon. A Tito• 
banda bizalmi emberei szó. 
mára fetmtartoU üzletekből 
mindig beszerezhetik „sanya­
rú“, nyolc-tízfogásos lakomáik, 
hoz a szükséges hozzávalót. Es 
ha mégis kiapadna ez a for. 
rás, még mindig olt van a. 
,,Borba“, amelyben elég kacsa, 
jelenik meg ahhoz, hogy a 
GyilásZ-famüiái ellássa szár- 
ugassak Mivel pedig a leg­
kövérebb kacsákat éppen Gyi. 
lasz tálalja fel, a család ön. 
ellátása belátható időn belül 
biztosítva van. így azután le. 
lile a gyűrűkre is.

Ebből azután érthető az is, 
hogy az amerikaiak miért 
torijaié Jugoszláviát olyan ki. 
lűnő üzletnek. Mert lássuk 
csak, hogy is áll a dolog. 
Amerikai üzletemberek ékszer, 
boltot nyitnak Belgrádbun, 
Ugyanezek az urak kölcsönt 
folyósítanak « Tiloskor máiig, 
nak. Gyilasz ellopja a pénzt, 
felesége gyűrűt vásárol' rajta, 
a pénz pedig visszakerül uz 
amerikai üzletemberek zse. 
bébe. Es mivel Tildék mindig 
újabb és újabb kölcsönt lm. 
nyer álmáik Amerikától, Mitra, 
asszony újabb ékszereket ve. 
hét s az újabb pénz is Vissza, 
kerül a WalUStréetre. A ka­
matokat pedig Gijilaszék bő. 
ségcsen fizetik, szovjetellenes 
propagandával, háborús hisz, 
térki szításával, a jugoszláv 
Iöld természeti kincseinek 
amerikai kézre való játszasd, 
val.

Boldogult dr. Göbbcls forog­
hat a, sírjában, hogy mki. ez a 
kitűnő gcseft nem jutóit az 
eszébe.

—ÉTEll.

LÜKTETŐ ÉLET
Csodálatos változásokat b 

zott a nagyszerű sztálini ke 
szak. Ha megnézzük a Szovjet­
unió térképét, azt látjuk, hogy 
a térképet mindenhol köröcs- 
kék, csillagocskák és különös 
színű kockák tarkítják. Ércbá­
nyák, fakitermelő telepek, fa 
lusi vízierőmütelepek, rádió 
központok, gépállomások, er- 
dőövezetek ezek, olyan alkotá­
sok, melyeket a nép állama te­
remtett meg a semmiből. Lük 
tető munka, lüktető élet min. 
dcn.hol.

A Szovjetunió életében terv. 
szerűség nyilvánul meg minden 
téren. Kik irányítják, kik ve­
zetik á szovjet dolgozók lázas 
alkotó munkáját? Maga a nép. 
A szovjet nép maga választja 
meg vezetőit, akik irányítják a 
körzetek, területek, falvak és 
városok munkáját.

Ezt a hatalmas gazdasági és 
kulturális munkát a helyi ta­
nácsok végzik. A tanácsok ké­
szítik el a helyi költségvetést, 
irá' zítják az alájuk rendelt 
közigazgatási szervek tevékeny­
ségét, óvják az államrendet, 
ügyelnek a törvények és a dol­
gozók jogainak tiszteletbentar- 
tására. A küldöttek helyi taná­
csának tevékenysége a nép 
akaratát, az állam érdekeit jut­
tatja kifejezésre. Nézzük, ho­
gyan szervezi meg a helyi szov­
jet a maga tevékenységét?

A voronyezsi kerületben lé­
vő Szcmjono Alckszandrovka 
falu tanácsába 25 küldöttet vá­
lasztónak. A küldöttek közül

18 kolhozparaszt, 2 agronómus, 
5 tanító. Ők a falu vezetői, 
akikre a nép rábízta a helyi 
tanács működésének irányítá­
sát. A falusi tanács minden 
hónapban ülést tart, melyen 
eldöntik a gazdasági és kultu­
rális építés fontos, időszerű 
kérdéseit.

A tanács első ülésén megvá­
lasztották a végrehajtóbizott­
ságot, mely elnökből, titkárból 
és 5 tagból áll. A falusi tanács 
elnökéül Szpicin küdöttet vá­
lasztották meg, aki azelőtt trak­
torvezető volt, majd traktor­
műszerész lett. A mezőgazda- 
sági bizottság elnökéül Jurijev 
agronómust választották meg.

A tanács második ülésén azt 
tárgyalták meg, hogy miként 
készülnek fel a tanács körze­
tébe eső kolhozok az őszi mun. 
kálatokra és ezzel kapcsolat­
ban hogyan küzdenek a minél 
magasabb terméseredmény el­
éréséért. A falusi tanács elnö­
ke és a mezőgazdasági bízott- 
ág. minden kolhoznál tekintet­

be vette a vetőmag mennyisé­
gét és minőségét. Meggyőződ­
tek a mezőgazdasági felszere­
lések és gépek javításának me­
netéről is. Tanácskozásra hív­
ták össze azoknak a kolhozok­
nak a vezetőit, amelyek nagy 
terméseredményeket értek el, 
hogy módszereiket a tanácson, 
keresztül is átadhassák a többi 
kolhozoknak. A tanácsküldöt­
tek alaposan felkészültek a 
felmerülő kérdések tárgyalásá­
ra és n tanács ülésén sorjában,

kifejtették nézeteiket, javasla­
tokat tettek, hogy mit kell ten 
ni a kolhozokban az őszi mun­
kálatok sikere érdekében. Az 
ülés után a küldöttek válasz­
tóik elé terjesztették az ülésen 
hozott határozatokat. Megszer­
vezték az őszi munkálatok el­
végzésére a szocialista munka- 
versenyt, mely mindenkor a 
munkálatok határidőelőtti be­
fejezésének biztosítéka volt.

A falusi tanács ülése Szem- 
jono Alekszandrovka dolgozói­
nak lelkes helyeslése mellett 
dolgozta ki az ötéves terv meg­
felelő szakaszára eső tervet, 
melynek keretén belül új gaz­
dasági és kulturális intézmé­
nyekkel, gépekkel és üzemek­
kel fog gazdagodni á falu és a 
körzetéhez tartozó kolhozok.

A falusi tanács vezeti a 
terv megvalósításának munká­
ját, szervezetten irányítja a 
nép kezdeményezését és alkotó 
erejét, mellyel a szovjet nép 
egyre növekvő jólétéért, a bé­
kéért, a boldog jövőért küzd.

Száladé kos
amerikai légitámadások 

a koreai kórházak ellen
Kemény harcokban súlyait veszteségeket okos 

as amerikaiaknak a koreai néphadsereg

OLVASD.
TERJESZD

„NÉPLAPu

A Koreai Népi Demokratikus i 
Köztársaság néphadserege főpa­
rancsnokságának október 10-én 
kiadott jelentései arról számolnak 
be, hogy a néphadsereg egységei 
valamennyi arcvonalon kemény 
harcokat vívnak a számbeli fö­
lényben levő támadó amerikai csa­
patok ellen. A keleti partvidéken 
a 38. szélességi foktól északra 
támadó amerikai csapatoknak a 
néphadsereg egységet nagy vesz­
teségeket okoztak. Az ebben a 
körzetben vívott csatákban az el. 
lenség mintegy háromszáz kato­
nát és tisztet vesztett és nagy­
mennyiség'(í hadianyagja elpusz­
tult.

Az amerikai fegyveres a gr esz 
Szövök repülői tovább folytatják 
embertelen bombázásaikat Korea 
békés városai és falvai elten, mi­
közben ártatlan embereket, köz­
tük csecsemőket, asszonyokat 
gyilkolnak meg.

Az ellenséges repülők a kül­
városi kis házakat sem kí­
mélték. (iyujtüolajat öntöttek 
a szegényes házakra és több­
száz lakóhelyet tüztengerbe 

borítottak.
Az amerikai banditák a genfi 
egyezményben foglalt nemzetközi 
megállapodásokkal nem törődve, 
Pilonján-ban és Vonszanban polgá­
ri kórházakat és gyógyintézeteket 
bombáztak, miközben sok beteget 
elpuszítottak vagy megsebesítet­
tek.

Előre megfontolt szándékkal 
hajtanuk végre légitámadáso­
kat az amerikaiak a kórhá­
zak ellen, amelyek pedig fel­
tűnő vöröskereszttel vannak

megjelölve.

Az amerikai repülök augusztus 
28-án felderítő repülést végeztek 
Pjungan tartomány déli részében 
egy tábori kórház felett. Jól lát­
hatták a fehérruhás ápolónőket. 
Ugyanazon éjjel, kihasználva a 
holdfényes éjszakát, megjelentek 
és bombákat dobtak le. Három 
ápolónőt magok alá temettek a 
a lángban áiió kórház összeomló 
falai. Szeptember elején egy ame­
rikai légitámadás Phenjan nyuga. 
ti részében több mint száz embert 
gyilkolt le.

Egész családok bent égtek a 
romok között, nagyrészt nők, 
gyermekek és idős férfiak.

Az amerikai repülők elpusztítot­
ták a keresztény templomot, 
amelynek magas tornyán lévő ke­
resztje feltűnően kiemelkedett a 
környező házak közül.

Szén — a terven felül
A makajevkai Leninrendes 

,, Szóv j etszk-Ugoi “-bánya dol­
gozói, a Nagy Októberi Szo­
cialista Forradalom 33. évfor­
dulójának tiszteletére indított 
szocialista munkaverseny kez­
deményezői, kötelezettséget vál­
laltak, hogy az ünnep tisztele­
tére az előirányzott termelési 
terven felül 6500 tonna szenet 
termelnek. A makajevkai ..Szó­
fia“ és „Makajevka—Ugol“-bá- 
nyák szintén bekapcsolódtak a 
munka versenybe és szeptember 
hónapban eddig több, mint 
másfélezer tonna szenet ter­
meltek a tervelőirányzaton fe­
lül.
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Nagy leli
a hol
Zöld S4 
a Köss

Debrecen _óJ 
nagy érdeklődj 
tunk péntek# 
választási nad 
gyűlés most. f 
gok előtt ktilö 
tőségü. .

A választási 
Zöld Sándoj 
tunk Potitij 
nak tagja. I 

tart bj 
a felszabadul! 
vezetésével ell
ről, a szocializl 
tervünk célki íi 
csők jelentős« 
harcban előtt# 
tokról. 1

Ezért várj áll 
lődéssel a deli 
gozók, az egyf
szövetkezetek#
kis- és közép! 
her hű értelr*

fl nagyi
A tanáéivál| 

szülés újabb
mezőgazdaságii 
s elsősorban áil 
tennelöszövetkl
példát az őszi! 
aében. A nagyj 
szerda estig ha 
pal befejezte aj 
mutatva ezzel' 
parasztsága el 
kell megnyerni 
csatáját Is a 
tea csatája utáj

— Tavaly i< 
Idő előtt — m<| 
titkára — » 
mert 3 és fél! 
többet holdania 
nileg gazdáikéi 
nöaégü földönJ 
síink, mire jöil 
jól megerősödi 
Az idén még hí 
még jobb termi

A csoport el

Csak végig 
és gyorsan 
házak falán 
szövegéből, 1 
mából: az el 
készülődnek 
napra készül 

A helyi ta 
nép iegjobbjE 
akik eddig-! j 
bebizonyított! 
gozók bizalmi 
választáskor

OaiJ
elvtársra Is sz 
m:.gak bizalmi 
tagjelöltek köl 
lékszik küzd cl 
szorul a keze. 
az első világi! 

• dunk kenyérka 
Szörnyű néiiJ 
között nőttem! 
bér lett belöi] 
tegnap Dani 

„A Margl 
meg a Párttá j 
kölcsönadták 
ssit olvastam 
mény harcairól! 
könyveket, ma 
szörnyűbb na] 
lozta cryyist.

mm
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flogy lelkesedéssel készül Debrecen dolgozó népe

» holnapi VÁLASZTÁSI NAGYGYŰLÉSRE
Zöld Sándor elvtársi, belügyminiszter mond beszédet 
e Kossuth-szobor előtt a pénteki nagygyűlésen

Debrecen dolgozói körében 
_agy érdeklődést keltett Pár­
tunk péntekre meghirdetett 
választási, nagygyűlése. Ez a 
gyűlés most a tanácsválasztá- 
sok előtt különösen nagyjelen­
tőségű.

A választási nagygyűlésen 
Zöld Sándor elvtárs, Pár­
tunk Politikai Bizottságá­
nak tagja, belügyminiszter 

tart beszámolót
a felszabadulás óta Pártunk 
vezetésével elért eredmények­
ről a szocializmust építő ötéves 
tervünk célkitűzéseiről, a taná­
csok jelentőségéről és a béke­
harcban előttünk álló felada­
tiért várják hatalmas érdek­
lődéssel a debreceni üzemi dol­
gozók. az egyénileg és termelő- 
szövetkezetekben gazdálkodó 
his és középparasztok, a nép­
be* hű értelmiség, a klsiparo-

rosok és kiskereskedők ezt a 
választási nagygyűlést.

Az üzemekben, hivatalok­
ban délután 4 órakor befe­
jezik a munkát, hogy együt­
tesen kivonulhassanak Zöld 
elvtárs beszédének meg­

hallgatására.
Az éjszakai műszakok dolgozói 
is vállalták, hogy már 4 óra 
előtt családtagjaikkal ott lesz­
nek. az üzemek előtt, hogy dol­
gozótársaikkal együtt vonulhas­
sanak a Kossuth-szobor előtti 
térségre.

A pártszervezetek már teg­
nap mozgósították tagjaikat a 
nagygyűlésen való részvételre. 
Ezt a felvilágosító munkát ma 
folytatják, de a gyűlést előké­
szítő munkába tevékenyen be­
kapcsolódtak a békebizottságok 
is, hogy minél több dolgozót 
mozgósítsanak erre a fontos és 
jelentős nagygyűlésre. A kis­

iparosok és kiskereskedők is 
korábban zárják pénteken mű­
helyeiket és üzleteiket, hogy ők 
is jelen lehessenek a választási 
nagygyűlésen. ,

A gyűlés színhelyén a 
Kossuth-szobor előtt — már 
készül a tribün és az egész tér­
séget reflektorfény világítja 
majd meg a nagygyűlés időtar­
tama alatt.

A holnapi választási nagy­
gyűlés pontosan fél 5 óra­

kor kezdődik.
Megnyitót Kulcsár Ferenc elv' 
társ, Pártunk városi bizottságé, 
nak titkára mond.

Az eddigi előkészületek azt 
mutatják, hogy a pénteki vá­
lasztási nagygyűlésen minden 
debreceni dolgozó ott lesz, 
mert a tanácsválasztások kér 
dése, valamint a béke megvé­
désének ügye minden bee,stile, 
tes ember közös ügye.

g „agyrábti „Kossuth“ TSZCS befelezte az őszi vetést
............... ' ' - - r~v4 • A mezőgazdasági munkák vég-A tanácsválasztásra való ké 

ezülés újabb lendületet adott a
mezőgazdasági, munkaversenynek 
s elsősorban állami gazdaságaink, 
tennelőszövetkezeteink mutatnak 
néldát az őszi munka jó végzé­
sében. A nagyrábéi Kossuth tszcs 
szerda estig határidő előtt 11 nap­
pal befejezte az őszi vetést, példát 
mutatva ezzel a község dolgozó 
parasztsága előtt, hogy hogyan 
kell megnyerni a szántás-vetés 
csatáját is a Békekölcsön győz­
tes csatája után, ( „__

Tavaly Is elvetettünk határ. 
Idő előtt — mondja a tszcs üzemi 
titkára — s nem. Is bántuk meg, 
mert 3 és fél mázsával arattunk 
többet holdanként, mint az egyé­
nileg gazdálkodók ugyanolyan mi­
nőségű földön, mert a mi veté­
sünk, mire jöttek a hidegek, már 
jól megerősödött, bírta a fagyot. 
Az idén még hamarabb vetettünk, 
még jobb termést várunk.

A csoport elvetette eddig az

őszi árpát, a rozsot és az őszi bú­
zése mellett most elsősorban a 
tanácsválasztás foglalkoztatja leg­
jobban, a tszcs dolgozóit

zát. Végeztek tehát a vetéssel, sőt 
a mélyszántással Is 80 százalék­
ban. , ,, ■ ,, -

Somogyi Mihály csoporttag is tanácstag-jelit
Nagyrábén Is a legjobb dolgo­

zókat jelölték a helyi tanácsba.
Jelöltek becsületes pártonkivülle- 
ket is a párttagok mellett, kö­
zépparasztokat, akik köztisztelet­
ben állnak, de ha a legjobbakról 
beszélünk, nem maradhatnak ki a 
jelöltek közül & temlelöcsoport 
dolgozói sem. Bs Nagyrábén a 
csoportból te .kikeresték a legérde­
mesebbet a jelöltek közé. Somo­
gyi Mihály volt, 5 holdas kispa-
raszfot is.

A faluban mindenki örömmel 
szavaz Somogyi Mihály re, mert 
mint mondják, élen jár a munká­
ban, ö alakította még a faluban 
az első termelöcsoportot (már ed­
dig 3 csoport van) s elsőnek lépett 
be földjével. Intézőbizottság! tag,

jó tanácstag lesz belőle, mert 
már felismerte a tszcs jelentősé­
gét.

Jelölték Mózsik Andrást is, aki 
a Békekölcsön-jegy zésben muta­
tott szép példát.

A nagyrábéi Kossuth tszcs már 
eddig sokat kapott a népi demo­
kráciától. Ennek köszönheti, hogy 
egyre, erősödik, fejlődik saját 
munkájuk mellett, az államtól 
kapott segítségnek köszönhetik 
azt is, hogy 22-ike helyett már 
11-ére be tudták fejezni az őszi 
vetést a gépállomás segítségével. 
A tanácsok megalakulásától sókat 
vár a termelöcsoport. A legjob­
bak beválasztásától, a tanácsta­
gok jó munkájától várja az eddi­
ginél tó nagyobb fejlődés megin­
dulását.

A clolgozó népet szolgalom 
nem lehet ennél szebb feladat

Nyilatkoznak a tanácstagjelöltek
Csak végig kell nézni az utcán 

és gyorsan meggyőződhetünk, a 
házalt falán elhelyezett plakátok 
szövegéből, hirdetmények t azt al­
mából: az első tanácsválasztásra 
készülődnek a dolgozók, erre a 
napra készül az egész ország.

A helyi tanácsokba a dolgozó 
nép legjobbjai kezűinek. Azok, 
akik eddigi jó munkájukkal, már 
bebizonyították: érdemesek a dol­
gozók bizalmára. A megyei tanár-'; 
választáskor a Népfronttal

Dani Imre
elvtársra Is szavazunk. Ö Is a to­
rn, gek bizalmából került a tanács- 
tagjelöltek közé. Mikor visszaem­
lékszik küzdelmes életére, ökölbe 
szorul a keze. „Apám megrokkant 
az első világháborúban és csalá­
dunk kenyérkor eső nélkül maradt. 
Szörnyű nélkülözések, koplalás 
között nőttem fel. De azért ezn- 
ber lett belőlem" — mondotta 
tegnap Dani elvtárs,

„A ' Margitban Ismerkedtem 
meg a Párttal. Idősebb elvtársak 
kölcsönadták Lenin elvtárs Írá­
sait olvastam a bolsevikok ke­
mény harcairól. ,,Faliam“ ezeket a 
könyveket, mely a fasizmus leg- 
szörnyübb napjaiban is megacé­
lozta ei'tiynst, elszántságomat. Só­

ba se jöjjenek vissza ezek a na­
pok. Ezt így kimondani persze 
nagyon közznyü, de nem lennénk 
méltóak felszabadítóink bizalmá­
ra. ha csak beszélnénk a múlt 
szörnyűségeiről, de tettekkel nem

Szovjet tanácstagok munkában

m
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Maria Alexejeva érdemes tanítónő a moszkvai t's 
kerület tanácstagja. Választói ügyét, problémáit, minden al­
kalommal megbeszéli a tanács elnökével, Lcbegyevvcl. A pro, 

blémákat megtárgyalják és rövid úton elintézik azokai
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Olga Lepesinszkája, a nálunk is ismert szovjet táiicműv iő 
nemcsak a színpadon állja meg a helyét, mint tanácstag is ki­
veszi részét a munkából. A választók igen sok levelet külde­
nek neki, amelyben elgondolásaikat, problémáikat, ötleteiket 
közük vele. Ezeket a leveleket átolvassa és a tanács elnökével 

megbeszélve, gyorsan elintézi 
*•

bizonyítanánk be azt, hogy elti­
porjuk a múltnak még az árnyé­
kát és ezzel külső és belső ellen­
ségeinket Is.”

A felszabadulás óta nyitott 
könyv Dani Imre elvtárs éléte. 
Már 1944 októberében ott tevé- 
kenyktiMí A Vagonján ypmelta.

karítási munkálatainál, majd be­
lépett a Pártba és 1948-ban el­
került a tyukodl gépállomás veze­
tőjévé. Onnan hozta vissza a Párt 
Debrecenbe és a vagongyári mun­
kás előbb a Mezőgazdasági Igaz­
gatóság vezetője, majd a Megyei 
Tanács megalakulásával a Ta­
nács mezőgazdasági osztályának, 
vezetője lett. Becsülettel, kitűnő 
szakértelemmel látja el feladatát.

„Nem lehet szebb feladat 
aondja Dani Imre lelkes meggyel 
■íidéssel —, mint az, hogy Tervtfa 
-st végrehajtó dolgozó népünki! 
zogálom.”

Király Zsuzsannát
Népfront a városi tanácsba je 

ölte. örült, mikor megtudta, hog-,
volt postai takarító asszonybő 

• nép képviselője lesz.
_ „Kulcsár Öméltósága" az ír. 

„kir.” posta volt igazgatója, hu 
ezt megtudná, hogy a volt taka­
rítóasszonya beleszól a város éle­
tébe, hát menten belebolondulna. 
Hatszáz ablakot takarítottam az 
ő Idejében, ezenkívül sepe-tem, 
mostam az Igazgatóság összes 
szobáját, tantermét. Mindezt 102 
pengőért, hogy kilenctagú csalá­
domnak legyen betevő falatja. 
Ezenkívül külön mosást-vasalást 
le Vállaltam,

Nálunk most választásra ke­
rülő tanácsokban is nagy szám- i

Népszerű a postán Király Zsu­
zsámra elvtárs, igazgatónő. Szere­
tik munkatársai. „Rá szavazunk” 

mondották egyöntetűen, „ö is a 
Népfront jelöltje."

Hasznára lesz a tanácsnak.
— Tervbe vettük a Párt javas­

lata alapján, hogy kiépítjük a pos­
tahálózatot, megnagyobbítjuk az 
automata-központot, világos, tisz­
ta postahivatalt akarunk a sötét 
odúnak beillő postahivatalok he­
lyett — mondotta Király elvtárs­

ban szerepelnek női tanácsta­
gok. Ezek a dolgozó nők leg- 
jobbjaiból kerülnek ki, olya­
nok, akikben megbíznak a dol­
gozók. Ilyen Boross József né 
sztahanovista, Nagy Lajosné ta­
karítónő, Ladányi Józsa orvos, 
Nagy Ferencné tszcs-tag, Sár­
közi Sándorné egyéni gazda es 
még sokan mások Ezek a ta­
nácstag jelöltek megválasztá­
suk esetén választóik vitás 
ügyét, problémáit megoldják, 
ötleteiket pedig értékesítik ép­
pen úgy, mint szovjet példa­
képeik.

nő, mikor tervei felől érdeklőd­
tünk.

Aztán arról beszélt, hogy min­
den alkalmat felhasznál a tanács­
ban, hogy segítse a posta vona­
lán is a dolgozó népet. „A dolgo­
zók ügye iránt érzett szeretet ve­
zeti majd a tanácsban Is a mtm- 
kämst."

AZ UKRÁN KOLHOZ­
PARASZTOK KÖTELEZETT­

SÉGVÁLLALÁSA
A kirovográdi területen, a 

kolhozokban, szovhozokban, a 
gép- és traktorállomásokon dol­
gozók lelkes hangulatban vitat­
ják meg a nagy építkezésekről 
szóló történelmi jelentőségű 
kormányhatározatokat. A kol­
hozparasztok átérezték a nagy­
arányú építkezések fontossá­
gát és köszönetül a nagy sztáli­
ni gondoskodásért, elhatároz­
ták, hogy még fokozottabb 
mértékben fognak ezentúl dol­
gozni és tevékenyen is részt- 
vesznek a hozzájuk legközelebb 
eső dnyeperi viizerőmü meg. 
építésében,
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A Vagongyáiban a legjobb 
Sseabó István lűszikovács brigádja

líatalnuis csapásokat mér az öt 
százkilós gőzpöröly az altija, tett 
vörösen izzó mozdonykormánymű.' 
re. melyről ezrenyi szikra pattan 
szét minden irányba. A gőzpőrölyt 
Kozma Gábor kezeli kiszámíioltan. 
magabiztosan. A munkát Szabó 
István eiviárs vezeti, a vagongyári 
VI-os alapszervezet falujává fele­
lőse. Munkáját kommunistához 
méltó példamutatással végzi. Az 
üzemben tizennégy év alatt szerzett 
tapasztalatait alaposan felhasználja. 
Két. társa, Pető János ás Filep Ká­
roly tüzikovácsok is kiváló szak­
munkások., majdnem tíz éve dol­
goznak az üzemben, Szeptember 
havi kiértékelés szerint a Vagon„ 
gyár brigádjai közül az első helyre 
kerüllek,

A siker titka
hogy a. munkaidői teljes mértékben 
kihasználják■ munkájukat beoszt. 
:iák. Előre tudják• hogy milyen 
munka következik, melyet a mű­
szaki vezetőséggel a legrészleteseb­
ben megbeszélnek. Harcsa Imre 
reszort vezető és Gellert László mű­
vezető elvtársak a legnagyobb tá­
mogatást nyújtják a brigádnak a 
szűk keresztmetszetek kiküszöbölé­
se érdekében. Az elmúlt hetekben 
többek között a tüzikovács műhely, 
ben az egyik munkás felvetettel 
hogy sok a szénveszteség, mert a, 
széntartevályú elcsúszik a kohóiéi 
és így a kohó alá a salak közé hűl. 
life le a szén egy része. Ennek a 
kiküszöbölése érdekében a szén- 
tartóvó,lyúra egy lapos lemezt erő­
sítettek, amely a kohók szélével 
párhuzamosan elzárja a nyílást a 
kohó és a széntartóvályú között és 
igy sok szenet takarítanak meg.

Jól szervezik 
a munkái

A brigádmunka még jobb meg­
szervezése érdekeiben brigádérte­
kezleten mindig megvitatják az 
előttük álló feladatokat. Ennek tud­
ható be az is, hogy a brigád a lei. 
tűzött programot mindig előbb 
végzi el. Az elmúlt, hetekben is 
egy héttel előbb elvégezték a ki­
tűzött munkát és a megtakarított 
héten a mozdonyszerkocsik kovács­
munkáit végezték. Ha munka köz­
ben a brigád valamelyik tagja va­
lami szűk keresztmetszetei észre­
vett. azt a legrövidebb úton kikü­
szöbölik. Régen a kormányrúd sze. 
lenedből egy melegítés alatt két. 
három darab készült el, most né­
gyet-ölöt csinálnak meg, jobb a 
minőség is, mert a gyors meleg 
utón nem hül ki az anyag.

A tanácsválasztás napjára a bri­
gád még eredményesebb munkával 
készül. Még jobban megszrvezik a 
munkát. A brigád tagjai elhatároz­
ták, hogy a legjobb brigád címet 
ez elkövetkező időben is megtart­
ják és felveszik a versenyt a többi 
brigádokkal, melyek: szorosan nyo. 
irton követik őket. A ,,Zákala" ka- 
zénkovács brigád méltó verseny­

társuk A teljesítményben is csak közölt a legjobb brigád cím elnye- 
néhány százalék a különbség. Éré- j réséért, egyben az Élüzem cím 
lyes versengés folyik a brigádok megtartásáért.

Vasárnap bélteiiimepsége&et rendeznek 
a város különböző területein

A Békekölcsön-jegyzés győ­
zelmes napjaiban dolgozóink 
városon és falun, üzemben és 
a munka más területén egyfor­
mán bebizonyították, hogy a 
béke megvédéséből aktívan ki 
akarják venni a részüket, hogy 
a békét nemcsak óhajtják, de 
azt megvédeni is készek.

Dolgozóink egyetlen pillanat­
ra sem feledkeznek meg a béke 
védelméről. Üzemeink munká­
sai a termelés emelésével erő­
sítik, a mezőgazdaságban az 
őszi munkák sikeres és gyors 
befejezésével védik a békét, s 
a közelesen megtartandó tanács­
választáson leadott szavazatok 
is a béketábor erejét növelik.

Békéről beszélnek üzemek­
ben, a szántóföldeken és otthon, 
békéről beszél fiatal és öreg. 
Békéről beszélnek a vasárnap 
rendezendő békeünnepségeken 
is, ahol rövid beszámoló után 
kutlúrműsor lesz, Ezeket a 
békeünnepségeket a város kü­
lönböző pontjain tartják, így a 
Vargakertben, a Szabadság-te­
lepen, a Bákosi-telepen, a Vén 
kertben és a Magyar-Szovjet 
Társaság nagytermében. Vasár 
nap este pedig az Arany Biká. 
ban nagyszabású műsoros estet 
rendeznek, amelynek jövedel­
mét a hősiesen harcoló koreai 
nép megsegítésére fordítják.

,WQ holdas konyhakertészet 
létesül Debrecenben

Debrecen város tanácsa az 
elmúlt napokban közel 300 hol­
das konyhakertészet létesítését 
határozta el. Ez a hatalmas ker­
tészet biztosítani fogja Debre­
cen zöldségellátását, így a jövő 
évben sem lesz fennakadás ká­
posztából, babból, sárgarépából, 
petrezselyemből, hagymából és 
egyéb zöldség- és főzelékfélé­
ből Debrecen piacain. Az idén 
a talajelőkészítő munkálatokat 
végzik el a városi kertészet irá­
nyítása és felügyelete mellett. 

A községi kertészet felállítá­

sa azonfelül, hogy zöldség- és 
főzelékfélékből bőséget teremt 
egyszeriben a debreceni piacon, 
egyben a feketézők elleni harc­
ban is jó fegyver lesz, mert ár­
szabályozó hatással jelentkezik 
az elkövetkezendő évben ter- 
melvényeivel a Csapó-utcai pia­
con, illetve a jövő évben elké­
szülő Tóthfálussy-téri vásár- 
csarnokban.

Ez a tény is azt bizonyítja, 
hogy a tanács intézkedéseit a 
dolgozó nép érdekében hozza.

„Helyszűke aiait“ elrejtene tengerijét a trillák
Míg a dolgozó parasztság ver­

senybe lépve egymással azon 
van, hogy az őszi munkákat idő 
előtt befejezze, a kulákság sza­
botál, kártevő munkát folytat. 

Sápon H. Szabó Lajos ku­
lik 12 mázsa cukorrépát 
keveri össze burgundi ré­

pával,
hogy így a gyárak részére fel- 
dolgozhatatlanná tegye. Kivá­
logatta tták vele, a szabotáló ku- 
lák ellen pedig megindult az 
eljárás.

Nagy Zsigmond és Ispány 
Gyula ugyancsak sápi kulákok- 
nál is nagymennyiségű cukor­
répát találtak eldugva.

Nagy Zsigmond disznójá-
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VISZONTELADÓK RÉSZÉBE forgalomba hozza: 
Hajdú-Bihar megyei FŰSZER ÉDESSÉG V. 
Debrecen, Berettyóújfalu, Hajdúszoboszló

val etette, Ispány Gyula 
pedig udvarán el vermelte 
17—18 mázsányi cukorré­

páját.
Bakonszegen Diószegi Gábor­

nál 45 mázsa kukoricát találtak 
a. kóró alatt eldugva. — Nem 
volt elég hely, ahol tároljam — 
mondta a kulák. Helyszűke 
miatt rejtette el a kóró alá. így 
akarta félrevezetni a bizottsá­
got.
Ugyancsak Bakonszegen Imre 
Áronnál, akit a faluban csak 
„háborút akaró“-nak neveznek, 
még a tyúkpadláson is kukori­
cát találtak. Minden zeg-zug 
tele volt tömködve. így akarta 
elrejteni terményét a nép álla­
ma elől, de rajtavesztett, mint 
a többi társai.

Valamennyi szabotáló kulák 
ellen megindult az eljárás.

Az írói Munkaközösség szer­
dáról elmaradt összejövetelét 
ma este 7 órakor tartja meg.

A városi szociális otthonban 
az MDF szotyoritelepi pártszer­
vezet kul hírcsoportja László 
Sándor párttitkár vezetésével 
jól sikerült előadást rendezett 
a gondozottak részére. Az elő­
adás keretében Pásti Károly 
tartolt politikai beszámolót.

Mély fájdalommal tudat, 
julc, hogy
Helmeezi Miklós

74 éves korában elhunyt. 
Temetése csütörtökön dél­
után 2 órakor lesz a Köz­
temető III. ravatalozó ter­
méből. Gyászolják: gyer­
mekei, unokái és kiterjedt 
rokonsága.

Lakás Vulkán telep 3.

TANULJUNK a Icqiebbak 
tafia stdalaia ib él

Az elmúlt évi választások ta­
pasztalatai arra tanítanak ben­
nünket. hogy a tanácsválasztás 
sikere nagymértékben azon mú­
lik, mennyire tudjuk alkalmazni 
népnevelő munkánkban a bolse­
vik agitáció nagyszerű tanításait.

Népnevelőinknek tovább kell 
munkájukat javítani, érveiket 
még meggyőzőbbekké, még kon­
krétabbakká. kell tenni.

Úgy dolgozzanak, mint a szov­
jet agitátorok, vegyék át a bol­
sevik agitáció legfontosabb tu­
lajdonságait.

Mik ezek a legfontosabb tulaj­
donságok : Először is

a bolsevik agitáció igaz.
Ez a siker titka. A népnevelő 
szavában hinni lehel, amit mond 
arra építeni lehet, mert még 
soha nem mondott olyat, ami el­
térne az igazságtól.

Most a tanácsválasztás agitá­
ció jáb an

népnevelőink a bolsevik agi-
tílciijhoz híve» az igazságot

hirdessék.
azt magyarázzák meg.

Hogy népnevelőink átvették a 
szovjet módszereket arra példa 
a népnevelők munkája.

Egri János így agitál:
— Soha nem mondok mást, 

mint igazságot, soha nem ígérek 
többet agitációs munkában, mint 
amennyit valóban végre lehet 
hajtani. így agitálok a tanács- 
választásokon is. Úgy beszélek, 
mint régi jó ismerős, hagyom, 
hogy az emberek beszéljenek, 
mondják el ők, mik a kívánsá­
gaik, mik a problémáik. Ezekre 
a válaszokat megadom és mind. 
járt konkrét példával támasz­
tom. alá. Vendég utcán arról pa­
naszkodtak, hogy a közelben 
nincsen üzlet, s fel kell menni 
egész a postáig, hogy egy Nép­
boltot találjanak. Régebben ké­
rik már erre a részre a Népbol­
tot. Erre én rögtön rátértem ar­
ra, hogy a megválasztandó ta­
nács egyik fő feladata ezeket a 
jogos kéréseket sürgősen elintéz­
ni,

*

A bolsevik agitáció másik
iö jellemvonása az, hogy 

tárgyhoz kötött.
Hogy agitál Szabó II. János, a 

cementipari vállalat dolgozója?
— Amikor elmegyek felvilágo­

sító munkámra én is úgy veze­
tem a beszélgetést, hogy először 
beszéljenek a dolgozók, mondják 
el .mi a kívánságuk, mi az a kér­
dés, amire választ szeretnének 
Aztán én kezdek beszélni. Kint 
voltam a Kishegyes! úti városi 
lakásoknál. Elmondtam, hogy 
amint kifelé jöttem láttam az új 
iskolát, láttam az orvosi rende­
lőt, láttam az új utakat. Erre 
megoldódott a nyelve a dolgozók­
nak és elmondják meg azt is, 
amit mi nem vettünk észre, de 
ugyanakkor elmondták azt is, 
ami hiányzik. Így már hetek óta 
rossz a villany és többször kér­
ték, javítsák meg és bizony igen 
hosszadalmas, amíg elintézik. 
Mi népnevelők azonnal intézked­
tünk. a villanyt megjavíttattuk, 
aztán elmondtuk, hogy a tanács 
ezeket az ügyeket gyorsan elin­
tézi, nem kell heteket és hóna­
pokat várni. Általában mindig 
konkrét példával bizonyítjuk be, 
s válaszolunk a kérdéseikre,

A bolsevik agifáció ha>'eos és 
támadó.

— Meg kell nyernünk a dolgo­
zók bizalmát — mondja Lévai 
lloua. S ez nem is nehéz dolog. 
Mindenki - előtt ott állnak az 
eredmények, csak az nem látja, 
aki nem akarja. Ezek között van­
nak, akiket az ellenség elvakít, 
ezeket kell meggyőznünk, s rá­
világítani, hogy mi az ellenség; 
célja azzal, hogy befeketíti pél­
dául a tanácsokat. Felvesszük a 
harcot a leves nézetek ellen, s

leleplezzük és támadjuk az el. 
fenséget, s bebizonyítjuk yijai 
tervei indítóokát.

— Álmosdon, két özvegyasz- 
szoriyhoz mentünk be, aki halta 
ni sem akart a tanácsokról, Ne­
kik van más bajuk is. Pár hole 
földjük is van, amit nem tudnak 
most megműveltetni, mert al­
fél szokta szántani az nem ei 
most.rá és ehhez hasonlókat hoz. 
tak fel. A beszélgetés során ki­
derült miért ez az ellensége? 
hang. Hát persze, hogy a kulák 
szomszédság nyomta rá a helye 
gét a gondolkozásukra. Elmond­
tuk. hogy a tanács, amelyet a 
dolgozó nép saját magaköré bői 
választ megoldja azt a sok köz- 
igazgatási problémát, amivel 
küszködnek, de ugyanakkor rá­
mutattam arra, hogy a kulák 
szomszéd bizony azért beszél 
mert tudja, hogy ezzel csak erő­
södünk, s ezt akarja megakadá­
lyozni, hogy a háborúra speku­
lál, a régi világot sírja, vissza.

Felsoroltuk az áruhalmozókat, 
beszéltünk névszerint azokról, 
akik nem szántanak, nem vet­
nek, mert azt akarják, hogy aka­
dályozzák a terv végrehajtását. 
Elmondtuk, hogy ki az, aki a 
cukorrépát beonehagyja a föld­
be, meg beszálltja. Támadtuk az 
ellenséget és harcoltunk a téves 
nézetei ellen. Sikerült meggyőz­
nünk.

Mkretm
Városi Pártbizottság közlemény*
Felhívjuk o. tanya- és falu járó era, 

portfelelős elvtársak figyelmét, hog.v 
a mai csoportielelös értekezlet elma­
rad és 14-én, szombaton délután Sóró 
kor a Megyei Tanácsház tanácstér 
méhen fogjuk megtartani. Kérjük 
csoportCelelős elvtársakat, hogy szom. 
haton pontosan jelenjenek meg.

VARHATÓ IDŐJÁRÁS: Mérsé­
kelt, helyenként élénkebb nyugati, 
északnyugati szél, változó felhő­
zet, többfelé eső. A hőmérséklet 
kissé csökken.

SZÍNHÁZ
Heti műsor:

Csütörtök este 8 órakor: Srcbitd 
szél —• Csokonai-bérlet.

Péntek este ti órakor: Szabad szel
— Puskin-bcilet.

Szombat este ti órakor: Szabod
— Makarenkó-bérlet.

Vasárnap d. u. 4 órakor: Szabad 
szél — Majakovszkij.bérlet.

Vasárnap este ti órakor: Szabad 
szél — Bérletszünet,

Hétfő este 8 órakor: Szabod szét. — 
Gorkij, bérlet.

Kedd este ti órakor: Szabad szél — 
József Attila-bérlet,

Szerda este ti órakor: Szabad szel
— Ady-bérlel.

MOZI
M ET EUR:

3, 5, 7 órakor

VKiSlOZI:
4. 6, 3 órakor 

Színes szovjet film.

BERLIN
ELESTE
BÉKE

Ma utoljára 
4, 6, 0 órakor

Prága 1848
V J csehszlovák 111 u*. ■
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4 tanácsválasstás ggy'őxelméért 
indulnak karcka a derecskéi népnevelők

Az alkonyba hajló dsrecskei fő­
utcán nagy az élénkség. Sokan

etnek a Pártházba, ahol most 
tartják az összevont népnev'.ő érte­
kezletet. A Békekö csön.jegyzés 
befejzése után a harc új szakaszát 
kezdték meg Derecskén a népneve- 
leik. Uj küzdelemre indulnak, hogy 
a 'tanácsválasztás napját fényes 
diadallá tegyék.

A nagy terem zsúfolva van, a 
folyosó nyílt ajtaján kívül is vagy 
húszán szoronganak, hogy egy szót 
S3 veszítsenek. CL eke Sándor párt­
titkár beszél:
í jra a békére
szavazunk

— Nem végzi jól népnevelőmun- 
káját az, aki csak nagysietve any* 
nyit mond. hogy minden becsületes 
ember a békét akarja. Meg kell 
azt is mondani, hogy gz imperia­
listák a békénkre törnek. Nem 
c'.cg kívánni a békét, harcolni is 
kel. érte. A Békekölcsönnel már 
szavazott a dolgozó nép és októ­
ber 22-én, a tanácsválasztás napján 
újra a béke mellett szavazunk. 
Erre a napra úgy készüljünk fel, 
úgy végezzük a felvilágosító mun­
kát, hogy a választók érezzék, hogy 
a szavazócédula fegyver a kezük­
ben a békéért vívott harcban.

A titkár elvtárs részletesen is­
mertette a derecske! népnevlőkro 
váró feladatot. Kidolgozták munka- 
tervüket is- hogy a 130 derecske!

termeléssel is békénket erősítjük és 
ezért a határban szélesítsék ki az 
őszi versenymozgalmat, mert az 
araíásí-cséplési munkák sikeréhez 
viszonyítva, bizony Derecske még 
nem tett ki magáért.

— Beszéljünk arról is — mon­
dotta —, hogy a terménybeadás és 
szállítási szerződések te jesítésévei 
a munkás-paraszt szövetséget erő­
sítjük, a városi dolgozó testvé­
reinknek adunk támogatást a búr-

gonya, tengeri beadásával, felesie- 
ge nk begyűjtésével.

A derecske! népnevelők népes és 
igen lelkes hangulatú értekezete 
azzal az e határozással ért véget, 
hogy még jobban, még szervezet­
tebben indulnak harcba a tanács­
választás győzelméért. Tudják, 
hogy kemény harc nélkül egy lé­
pést sem tudunk előrehaladni és 
csak sz'lárd összefogássá,1 szolgál­
hatjuk a béke védelmét.

Minden dolgozó paraszt 
szavazzon sajátmagára 

a Népfrontra

Öröm tölti el a dolgozók szívét, 
amikor ezt a filmet nézik.

Tegnap este mutatta be a Víg­
színház ünnepélyes keretek között 
a hatalmas szovjet filmalkotást. 
„Berlin eleste“-t

Az ünnepi beszédet Kulcsár Fe­
renc elvtárs, az MDP városi titká­
ra mond.a.

„Berlin eleste“ című film eszmei 
és művészi kifejezője annak a hö- 
seies harcnak, amelyet a szovjet 
nép vív a békéért, a boldogságért, 
a meg szebb holnapért. Ez a film 
a legköltőtbben örökítette meg a 
dicsőséges Szovjetunió és a nagy 
Sztálin vezet e béketábor harcai 
— így beszéltek róla a Nemzetközi 
Filmfesztiválon.

Debrecenben óriási érdeklődés
előzte meg a film bemutatóját.

jcvuaei »«' “”6j - — ---------- Üzemeinkben sorban jegyzik: a js-
épneveid minél jobban tudja vé- gyeket, a Vagongyár, a 'Dohány-

gyár, a cementipari vállalat és a 
többi üzem minden do gozója látni 
akarja.

Fegyvert je ént a dolgozók ke­

zezni agitác.ós munkáját.

I crvszcuíi munka
Elhatározták, hogy harminc kb- 

gvülést tartanak, hárman hárman 
szerveznek egy-égy ldsgyűiést. Az 
első klsgyülésre indul Cseppentő 
M hálynó, mint előadó, társai Bor­
bély János és Fehér Antal nép­
nevelők. Jellemző a derecske! nép- 
nevetős éberségére, nem akarják, 
hogy egyetlen ház is kimaradjon 
az agitáctóból s innen is — onnan 
is hallatszottak a hangok, hogyan 
osszák be jobban az egyes körze­
teket.

Az értekezleten egyhangúiéi' he-; 
lyeseíték a titkár civiárs javasla­
tát, hogy elsősorban azokat keres­
sék fel az új agitáció során, akik­
kel már beszéltek a BékekÖicsÖn- 

,jegyzés során. Tapasztalataikat is 
átadták egymásnak, hogy minél 
sikeresebbé tegyék egymás munká­
ját. Tóth Mihály népnevelő, pár- 
tonliivüli így beszélt:

A választás: 
harci kérdés

— Vigyázni ke"l a kulákság ak­
namunkájára, mert már- javában 
prüszköl a tanács ellen és külön­
féle badarságokkal ármánykodik. 
Az; terjesztik- hogy most még több 
lesz a községben a teher, mert 81 
tanácstagot választanak és 81 em­
ber fo-g majd , parancsolgatni 
Ezt a hírverést verjék vlsz- 
sza s mondják meg, hogy miyen 
aljasul hazudik a kulák, mondják 
el, ahogy én a magam utcájában 
már e mondottam, hogy a tanács­
tag a nép küldötte és köteles 
rendszeresen számot adni megbí­
zóinak a végzett munkáról. Ha 
nem szolgálja híven a nép ügyét, 
megvonják tőlük a bizalmat és új 
küldöttet vá.aszianak. A kulák jól 
tudja, hogy a tanácstagok a dolgo­
zók legjobbjai lesznek, akik életük 
árán is hűek a néphez, ezért kez­
dik már az aknamunkát ellenük.

Korda Károlyné elvtársnő, nép' 
nevelő társai figyelmét arra hívta 
le > hogyha a tenáCBválasztás előnyeit 
ismertetik, mondják el, hogy a több-

zében ez a fűm, amely Ivanov és 
Natasa szellemen .induló szerelmi 
történetén tű. megmutatja azt a 
hatalmas erőt, azt a legyőzhetet­
len szilárd bé&eakaratot, . amely a 
Szovjet nép sajátja. Most vá a'sztá- 
sok előtt különösen hatalmas és 
erős fegyver a kételkedők meg­
győzésére. Itt van, nézzétek, van-e 
nagyszerűbb, van.e hatalmasabb, 
van e tisztább szívű ember, mint a 
szovjet ember, aki építeni akar, 
dolgozni, szeretni, alkotni. De ah­
hoz is van ereje, hogy legyűrje és 
megsemmisítse az ellenséget, amely 
e.lene támad, a béke. a szabadság, 
a bo dográg ellen. Minden magyar 
dolgozó szívé; el kell tölteni az 
övömnek, hogy ő is ahhoz a tábor­
hoz tarozik, amely nap mint nap 
erősödik, a béke óriási táborához, 
amelynek élén olyan nép áll, mint 
a szovjet nép s amelynek olyan 
vezére, irányítója van, mint Sztá­
lin!

Ma este lesz az első
zenekari bérleti hangverseny

A Vasutas Szakszervezet "filhar­
monikus zenekara nyolc estbő. álló 
hangversenysorozatot rendez. Az 
első zenekari estre ma este 8 óra­
kor az Arany Bika dísztermében 
kerül sor, melyen közreműködnek 
Zempléni Kornél és Z. Varasdy 
Emmi zongoraművészek, valamint 
a. műsor utolsó számában a MÁV 
Járműjavító fúvószenekara és ter­
mészetesen a Vasutas Szakszerve­
zet fühaimánikus zenekara.

A hangversenyt nagy érdeklődés 
előzi meg, mert úgy Zemp éni Kor­

nél, mint Z. Varasdy Emmi pálya­
futása Debrecenből indult el. A 
két fiatal zongoraművész Moiart; 
Ké zongorás versenyét adja elő. 
Ezenkívül a műsorban szerepel 
Mendelssohn: Hebrldák — nyitány, 
Borodin: Közép Ázsiában és Wei­
ner Leó: Farsang című zeneműve. 
A MÁV Járműjavító íuvószene- 
kara Csajkovszkij: 1312 nyitányát 
adja e ő.

A filharmonikus zenekart Paibá- 
nyl Vi'imos vezényli.

Leton kész! a magyar Hiúság a kámálnlrajnai 
magyar ka»zpiaszisag liataliaml való iaSátazasra
Szerdán délután 5 órakor a találkozásra és a DISZ szerve-

MEMÖSZ székhazában több
mint 1500 fiatal találkozott a. 
kárpátukrajnai magyar kolhoz- 
parasztküldötíség ' fiataljaival. 
A DISZ országos központja 
azokat az ifjakat b-vta meg etre 
az ünnepi találkozásra, akik a 
termelésben élenjárnak, és Pél­
damutatóan vették ki részüket 
a Békekölcsön jegyzésében. A 
gépállomások, állami gazdasá­
gok és termelőcsoportok leg­
jobb eredményt elért fiataljain 
kívül nagyszámban vettek reszt 
a találkozón az egyénileg gaz­
dálkodó parasztfiatalok is.

Meghívta a DISZ országos köz­
pontja azokat a fiatalokat is, 
akik az üzemekben, iskolákban 
és egyetemeken értek cl kiváló 
eredményeket. A meghívóit 
fiatalok lelkesen készültek a

alkoeiis tMterlteríkpári,

ixupj szítnélyau-tM 
bérbe vennék

Cím a kiadóban

zetek ajándékokat készítettek 
a komszomolistáknak.

A kárpátukrajnai magyar 
kolhozparasztküldöttség fiatal­
jai közül Rékási Piroska, Ba­
lázs János és Tóth István, be­
széltek a -szovjet fiatalok életé­
ről. Felszólalt, az ünnepi talál­
kozáson/ Popoyics Demeter, a 
küldöttség vezetője. A meghí­
vott magyar fiatalok közül so­
kan elmondták, mit köszönhet­
nek a Szovjetuniónak és kife­
jezték köszönetüket a magyar 
ifjúság komszomolista vendé­
geinek. _____

A tanácsok megválasztásával 
egész népünk újabb jelentős lé­
pést tesz a fejlődés útján.

Mi(. jelent a tanács? Nagyon 
sokat jeleni egy község dolgozói 
számára. Először is azt, hogy a 
közúgyek rövidebb úton, jobb 
eredménnyel oldódnak inog. 
Azért, mert többen vesznek részt 
a község életének irányításába».

Kezében voll a dolgozó nép­
nek a hatalom eddig is, de a ré­
gi, a bürokráciától terhes állam­
gépezet, a régi közigazgatás 
nem tudta, eléggé érvényre jut— 
látni a dolgozó nép hatalmát. 
Mert a főjegyzőnek nem volt 
eleven kapcsolata a falu dolgo­
zóival, nem tudott segítséget 
kapni egy-egy ügy megoldásá­
hoz. így fordulhattak elő soro­
zatosan olyan esetek, mint a mi- 
kepércsi kútépítés. A hároméves 
tervbe belevették annakidején, 
hogy Mikepércsre áríézi-kuiat 
építenek.. Meg,is épült a kút, de 
a kutat használók nagyrésze tá­
vol esett az új kúttól. S ráadásul 
rossz helyre is épült, s mi, állan­
dóan cMömődik, rossz vizet ad. 
A terv nem volt rossz, mert Mi- 
kepércsnek kutat adott, A jegy­
ző som volt rossz, mert elősegí­
tette a maga vonalán a kútépü- 
lést. De hiba volt az, hogy nem 
a község dolgozó népe határozta 
meg, hogy hova épüljön az árté- 
zi kút. Hu tanács lesz, ilyen nem 
fordul elő.

Miért? Azért, mert a tanács 
úgy dolgozik, hogy összeülnek a 
tanácstagok és közösen megvi­
tatják, hogy mire van szüksége 
a falunak. Égy tanácsülése» pél­
dául majd felvetik hogy a Dísz­
nek sportpálya kell. Jó ez az 
egész falunak? Jó. De a dolgozó pa- 
VíüKztass'zouyok például nem na­
gyon tartják észbe, hogy sport­
pálya keli. Ez elsősorban a fiata­
lok ügye. Felvetik, megvitatják 
és megoldják.

A tanácsülésen — mondjuk — 
másodiknak felszólal egy asz*
szonytaiiácsiag, hogy napközi 
otthon kellene a "falunak. Ez is 
jó az egész falunak, de ez első­
sorban az asszonyok gond,,a. Ezt 
is megvitatják és döntenek férn­
ie, Tehát a külön asszonyproble. 
mákat is megtárgyalják, a dol­
gozó paraszt asszonyok szava is 
érvényesül a tanácsban. Ük töb­
bek között ezért is szavaznak a 
tanácsra.

így. vehetjük, sorra a falu kü­
lönböző dolgozó rétegeinek az 
ügyét, mind helyt kap a tanács­
ban.

Nemcsak népnevelőink, hanem 
az ellenség is megindult a taná­
csok megválasztásának hírére. 
Az ellenség persze azért hogy 
akadályozza a tanácsok jelentő­
ségének megértését, a választás 
sikerét. Legtöbb faluban felvetik 
a kulákok, hogy „ugyan már, 
hát mirevaló tanulatlan embere­
ket irányító posztra állítani?“ 
Néhol erre-az álláspontra helye/.

Megalakult a népi demoktaUkus arcvaual bukaresti tanácsa
A bukaresti népi demo­

kratikus arcvonal magában 
foglalja a Román Munkáspárt 
helyi szervezetét a kerületi 
szakszervezeti tanácsot, a Ma­
gyar Népi Szövetséget, a Dol­
gozó Ifjúság Szövetsége, a_ Ro­
mán. Demokratikus Nőszövet­
ség szervezeteit, a különféle 
tudományos, kulturális és szö­
vetkezeti szervezeteket, vala­
mint egyéb tömegszervezeteket.

A népi demokratikus arcvo­
nal bukaresti tanácsának elnö­
kévé Georghe Velchescut, a 
iszakszervezeti szövetség végre­

hajtó bizottsági tagját válasz­
tották meg.

Október 8-án országszerte 
ünnepélyes keretek között nyi­
tották meg az első „Választók 
házai“-t; -

A „Választók házai“ lesznek 
azok a helyek, ahol a válasz­
tók találkozhatnak és beszél­
gethetnek jelöltjeikkel,

Románia minden városában 
és falujában lelkesen _ vettek 
részt a dolgozók a „Választók 
házaidnak megnyitásán, me­
lyek fontos szerepet fognak 
játszani a küszöbönálló válasz­
tások előkészítésében >

kedik egynéhány dolgozó paraszt 
is. Ez azonban nagyon helytelen. 
Az irányítást — mégha csuk cgv 
község irányításáról van is szó 
—, tényleg meg kell’ tanulni. A 
vezetés — ha jó a vezetés : tu­
domány. A tanács többek között 
épp azt jelenti, hogy a dolgozó 
milliókat megtanítja az állam 
ügyeinek irányítására. Ha elein­
te nem tudnak irányítani a ta­
nácstagok, majd megtanulnak. 8 
amíg meg nem tanulják úgy is 
biztos, hogy sokkal jobban inté­
zik a tanácsok a dolgozó paraszt­
ság ügyéit, mini a reakciós fő­
jegyzők, akik tanultak ugyan 
irányítást, de a nép. elnyomását 
tanulták.

És a tanácsok megalakulása 
nemcsak azl jelenti, hogy a ta­
nácstagok tanulnak meg vezetni 
hanem azl, hogy az egész falu 
részese lesz az irányításnak. Bi- 
liaitordún például az egész falu 
szeretne egy mozit kapni. Mivel 
ez a falu közös — és ionjcs — 
Ugye, a t;uács majd úgy i-fezi, 
hogy ennek a megoldását előtér­
be helyezzék, llajdúsámsonbaa 
villanyt vár a falu. Itt ezt tekiuii 
majd főfeladalnak a tanács. Püs­
pökladányban sok járdára van 
szükség. A tanács majd ezt to­
rolja legfontosabb feladatai kö­
zé. És nem úgy építik majd a 
járdát, hogy egy szűk, község, 
házi bizottság eldönti: hova es 
milyen, hosszan építsenek, ha­
nem a tanácstagok, akik magúit 
is a község dolgozói, benne él­
nek a faluban, az egész község 
véleménye alapján döntenek. S 
akkor majd nem fog előfordulni, 
hogy a községházától a zárdáig 
megépítik a járdái, de a nyakig* 
sáros kis- és középparaszti utcá, 
kon elfeledkeznek róla, A köz­
ség tervelőirányzatát együttesen 
fogja a falu meghatározni. Ha a 
mezőgazdasági munkákban ver­
senyre akarnak állni a szomszéd 
községgel, nem a főjegyző ír a 
szomszéd főjegyzőnek, hanem az 
egész község akaratát tolmácsol­
ják a szomszéd község egész dol­
gozó parasztságának. Igv magáé­
nak érzi mindenki a tervet, a 
versenyt, az építkezést a község 
fejlesztését.

Lehet ennél szebben elképzel­
ni egy község életét?

Ezelőtt sok gazdája voll a köz­
ségnek. Vagy a földbirtokos, 
vagy a malomtulajdonos, vagy a 
pap, vagy a nagykereskedők, 
vagy mindezek uralkodtak a fa­
luban A tanácsok megválasztá­
sával a község gazdája maga a 
község dolgozó nepe lesz. Egész­
séges, boldog életet.cl lehet más, 
képpé» képzelni? Nyilván nem. 
Azt jelenti a tanács, hogy min­
den község, mint egy-egy nagy 
család közösen megbeszéli ügye­
li és saját hatáskörében cl is in­
tézi.

Ilyen lesz a tanács. Nagyon 
felemás gondolkozáséi embernek 
kell annak lenni aki még azon 
is töpreng, hogy rászavazzon-c a 
tanácsokra? Misem természete­
sebb ennél. 'A tanncsvnlaszlással 
még erősebbé, még szilárdabbá 
tesszük hazánkat s ez mindenki, 
nek személyes érdeke is.

Erősebb lesz országunk, erő­
sebb lesz a béketábor, melyhez 
a mi országunk is tartozik. 
Dolgozó parasztságunk — csat­
lakozva az egész néphez — a 
választásokon mutassa meg'szi­
lárd. Iliiét a beke győzelmében, 
tántoríthatatlan elszántságát a 
béke megvédésére és forró sze­
retőiét a béke legfőbb őre, a ma­
gyar dolgozó nép legnagyobb 
barátja, a dics! Sztálin iránt.

Sorakozzon fel dolgozó pa­
rasztságunk a Népfront zászlaja 
alá. Szavazzon a Népfront je„ 
lültieire I

s hl
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SPORT
Móré és Palotás edzöli csapatai egymás ellen

Vasárnap fél 3 órakor kezdsdiH 
a D. Lokomotiv—Ny. Elektromos mérkőzést
Többszáz nyíregyházi szurkoló különvonattal jön Debrecenbe

A Dunakeszi VSK ellen aratott 
szép győzelem visszaadta a D. Loko- 
moiívnak az elvesztett önbizalmát. 
Ez meglátszott a keddi edzésen is, 
amelyen az előző hetekhez képest 
gokkal .iobi* hangulat uralkodott. A 
csapat azonban nem ült lakomát a 
dunakeszi mérkőzés után, mert a lab­
darúgók, az edző és a vezetőség tisz. 
tában van azzal, hogy még csak most 
jönnek a nehéz mérkőzések.

Vasárnap a Lokomotív a harmadik 
helyen álló Nyíregyházi Elektromos 
ellen mérkőzik, melyet Palotás Ist­
ván, a Bocskai volt labdarúgója edz.

Érdekessége lesz a találkozónak, hogy 
úgy a debreceni, mint a nyíregyházi 
csapatnak volt Bocskai játékos az 
edzője. Reméljük, hogy a vasárnapi 
összecsapásból Móré csapata kerül ki 
győztesen. A mérkőzésre többszáz 
nyíregyházi szurkoló jön különvona. 
ton Debrecenbe.

A mérkőzés délután íél 3 órakor 
kezdődik, előmérközést a D. Loko­
motív II. a Biharkeresztesi VSK el­
len játszik.

A D. Lokomotív ma délután 3 óra­
kor a D. Elektromos ellen játszik ed 
zőmérkőzést.

MA DÉLUTÁN D. Egyetem—D. Épí­
tők kerületi I. osztályú mérkőzést 
játszanak az egyetemi sporttelepen 
délután 3 órai kezdettel. Jó küzde. 
lemre van kilátás az összecsapáson.

FELMENTETTE az egyesbíró a ü. 
Dózsa II.—-Kefegyár kerületi II. osz­
tályú mérkőzés mind a négy kiállt, 
to ti játékosát. Birizdó (Bujfalui Ha­
tárőrség) ifjúsági, labdarugó kél hete: 
kapott, Pappot (Kuba) szintén két 
hétre tiltották el. Kollár (Sárrétud­
vari) egy hétig nem játszhat, míg 
Szentesi és Tim (D. DBFOSz) két-két 
hétig nem húzhatjk magukra az egye­
sület szerelései.

A D. HONVED es a D. Postás va 
sárnap pihennek. A D. Előre idehaza 
játszik Nyírbátorral, a £. EDOSz pe­
dig Feliéi gyarmaton az FSzSE- vei.

1 «megszervezeti 
közlemények

MII fc-nap tess vasárnap 
a Stadionban

A Fazekas Mihály gimnázium diákjainak versenyvállalása
Szovjet-Ünnepélyes MHK-próbák lesznek 

vasarnap délelőtt a Stadionban, mi­
kor az üzemek dolgozol, a középisko­
lások, r. hivatalok és vállalatok be­
nevezettjei vonulnak ki, hogy eleget 
tegyenek próbázási kötelezettségük­
nek Az MHK második időszakának 
szamaiból próbáznak majd a sporto, 
lók, közben megrenaezik Hajclú-Bihar 
megye községeiben az MHK-próbák 
során feltűnt versenyzők részvételé­
vel a telietségkutaíó versenyt is. A 
Stadionban 9 órakor kezdődnek meg 
a küzdelmek. Több jó ciedmény vár­
ható a küzdelmek során.

A megyében is lesznek a lanácsvá- 
Jasztások tiszteletére sportbemulatók. 
Püspökladányba és Egyénre a torná­
szok mennek ki, akik beszámolnak

majd a megjelentek előtt 
unióbeli élményeikről is.

Egyébként a debreceni Fazekas Mi­
hály gimnázium diákjai elfogadták a 
Berzsenyi gimnázium kihívását és vál­
lalták, hogy október 22„re, a tanács- 
választások. tiszteletére az iskola va­
lamennyi MHK-ra benevezett diák­
ja eleget tesz próbázási kötelezettsé­
gének. Herezegh Károly DISz.titkár 
javaslata alapján az ülés végén az 
iskola diákjai elvállalták, hogy októ­
ber 15-ig lepróbáznak.

Lapzártakor érkezett: A Fazeka; 
gimnázium jelentette tegnap este, 
hogy az iskola valamennyi beneve 
zeitjc teljesítette az MHK máőodiis 
időszakának próbáit is.

KIKAPOTT A VASAS
Tegnap délután játszották le a La 

torca.utuai pálj'án a Csepeli Vasas- 
Vasas mérkőzést, melyet a csepeliek 
nagy küzdelem után 1:0 (0:0) arany­
ban nyertek meg. A Csepeli Vasas 
így feltornázta magát az NB I-ben a 
negyedik helyre. A tabella állása 
következő:
1. Textiles
2. Vasas
3. Honvéd
4. Csepeli Vasas 
;> bzcfnbatheiy 
ü. DL Vasas
7 Dorogi Tárna ' 
3. Dózsa 
U. Gyuri Vasas

30. Balg. Tárna
31. Postás 
12. Szeged 
13..FDÜSZ 
14. BDbb

16. Tatabánya

7 £ 1

-----  35:10 J
1 1 21: 8 11 
1 — 25: ü
1 2 15: 8 

1 10: 9 8
4 1 10:JU 

3 16:18 8 
3 12:11

- 4 17:12
2 2 10.T0 
2 3 6:12 
2 3 10:221 4 H:17
1 5 13:20 3
- 6 8:20
2 5 0:28

AZ ASZTALITENISZ 
NB 1I.-BEN

vasárnap az alábbi eredmények szü­
lettek*

u. Lokomotív—Nyíregyházi KI­
ÜLSZ lu.*3 A debreceni csapat győ­
zelmeit . Leüvcy (4) ur. (Jyóngyóssi 
(3;, Bálint, Deák es Füzessy (2—2) sze. 
rezlek. — DKaSE) -Mezőtúr 13:8, Dr. 
Gyöngyösi I. (5), (4) Vetess
(2), Szabó és Szűcs ar. (1—l)' győzel­
met aratott. — D. Meteor-Mezőtúr 
13:7. Klein, Komáromi, Bokor (3—3), 
Oláh cs Felkai (2—2) győzelemmel 
jártul hozza a sikerhez.

Nőknél: Szolnoki Lokomotiv—D
Lokomotív 5:3. A debreceni együttes 
mind három győzelmet llorvai sze­
rezte.

SÍDÚ ÉS FAÄKAS GIZI 
A MÁSODIK, SOÓS 

A NEGYEDIK MELYÉN ÁLL 
AZ ASZTALITÉNISZEZÖK 

VILÁGRANGLISTÁJÁN
A Nemzetközi Asztalitenisz Szö- 

veség ranglista bizotlsága az idei 
eredmények alapján összeállította a 
világ legjobb asztali teniszezőinek 
rangsorát A rangsorok a kővetke­
zők:

Férfiak: 1. Bergmann (Anglia), 2. 
Sidó (magyar), 3. Vana (csehszlovák), 
4. Soós (magyar), 5. Tereba (cseh­
szlovák), ,

Nők: 1. Rosenau (Románia), 2. 
Farkas Gizi (magyar), 3. Szász (Ro­
mánia), 4. Fittel (Ausztria), 5 Kár­
páti (magyar).

Férfi csapatban: 1. Csehszlovákia, 
2. Anglia, 3. Magyarország, 4. Fran­
ciaország, 5. Jugoszlávia.

Női csapatban: 1. Románia, 2. Ma­
gyarország, 3. Anglia, 4. USA, 5. 
Franciaország.

A D. LOKOMOTÍV féri! kézilabda 
csapata 6:5 arányban nyert Miskol­
con az M. Lokomotiv ellen, a D. 
Honvéd leányok pedig l:o-ra verték a 
Püspökladányi VSK.t. Az egyetlen 
gólt Mák a találkozó utolsó percé, 
ben dobta.

UTOLSÓK LETTEK a D. Lokomo­
tív atléták. Az egyesületi atlétikai 
bajnokság során a férfiak a III. osz­
tályban, a nők a II. osztályban vé­
geztek az utolsó helyen,

MEGSEMMISÍTETTÉK
a Püspökladányban lejátszott P. 
VSK—.0. Építők NB II_cs női ké 
zilabdamérkőzés eredményét, az­
zal az indokolással, ni ere a pálya 
szabálytalan volt. Nem látszott 
rajta — állítólag — a meszelés é~ 
ez zavarba hozta több alkalommal 
a játékvezetőt.

Nem a fegyelmi bizottság* hatá­
rozatát akarjuk bírálni — mert mi 
az óvással sem értünk egyet. A 
zöld gyepen a püspökladányi lá­
nyok megnyerték a mérkőzést és 
a ladányi lányokat éppenúgy za 
var la a rossz meszelés, " mint a 
debrecenieket. Éppen ezért hely­
telen volt a D. Építők vezetőségé 
tol, hogy megóvta a mérkőzést. 
De sokkal helytelenebbnek tart­
juk azt, hogy a játékvezető rósz 
szül meszelt pályán levezette a 
találkozót, Párperces munkával 
ugyanis ezt a hiányosságot el kei. 
leit volna tüntetni és akkor a rossz 
meszelés nem zavarta volna — ál, 
lílólag — ítéleteiben. Amint azon­
ban kiderült, nagyon gyengén bí­
ráskodott az összecsapás bírója.

Egyébként a kézilabda szövetség 
a mérkőzés új;ajátszását rendelte 
el. Az Időpontot Is kitűzték októ­
ber 29-rc.

nyíregyházán

versenyeztek vasárnap a D. Lokomo­
tív és a D. Postás kerékpárosai. A 
lóversenyben izgalmas hajrá során 
Csikós (D. Lók.) a második, Nyílra! 
(D. Lók.) pedig a hatodik helyre 
szorult. A fakerekes ifiknél Szanyi 
(Postás) lett az első Szabó Tibor (D. 
Lók.) előtt. Ötödik Mórucz (Postás) 
hatodik Ferenczi (Postás), hetedik 
Konyicskó (D. Lók.) és kilencedik 
Buczká (D. Lók.) lett. A harmadik 
osztályú versenyzők küzdelmében 
Novak (Postás) a negyedik helyen 
kötött ki, inig a vaskerekes felnőt­
tek összecsapásán Kőhidi (D. Lók.) 
negyedik, Biró (D. Lók.) pedig a 
nyolcadik helyen végzett.

A bajtársi szellem nyilvánult meg a 
verseny során a D. Lokomotív kerek 
párosai között. Csikós ugyanis ve­
zetőállásban géphiba miatt leállt, de 
Kovács átadta gépét a tehetséges ke­
rékpárosnak, aki végül ledolgozva a 
gepcsere következtében elvesztett 
időt. a második helyen kötött ki A 
küzdelmekben Farkas (Postás) és 
Buczkó (D. Lók.) vállperectőrést 
szenvedett.

VERESÉGET SZENVEDETT
a D. Lokomotív ifjúsági birkózó csa­
pata Budapesten. Igaz, tartalékosai! 
álltak ki a Postás ellen. A 4:3 arány­
ban végződött mérkőzésen Bankó, 
Lengyel és Szabó győzött, Csordás 
átesett a súlyhatáron (3 dekával), Si­
mon pedig furunkulusai miatt nem 
indulhatott el. Linknél* tussal szen­
vedett vereséget, míg Oláh öntust vé. 
tett.

A Lokomotív verő Postás is kika- 
pott azonban: a Törekvés verte meg 
4:3-ra, így a D .Lokomotív ifjúsági j 
csapata továbbra is tartja vezető po- ! 
zlciőját.

NEMZETI vállalatok, sző 
vetkezetek, olcsó személy 
bérautó fuvarozás Szabó 
nál, Rákóczi 60. Tel.: 38.02.

Ny 1323—0

ÁLLAS (3)
KISEBB háztartás veze­

tésére megbízható nőt fel­
veszek. Ajánlatokat „Me^ 
bízható“ jeligúre kiadóba.

JÖ bizonyítvánnyal ren_ 
delkező gyermekszerető 
mindenest felveszek. Csapj 
u. 18. Cukrászda. 24331-

LAKAS (4)
NAGY szoba, üveg véren, 

d, fürdőszoba elcserélhető 
ogy vág / két szobára. Var­
ga 10. 21179—1

KÖLTSEGMEGTERITE3- 
SEL keresek egy szobát, 
szoba konyhát. Kettő szo­
bás konyhas lakást. Közve­
títőt díjazok. Erzsébet u. 
48. Fodrászát. 24328—4

UDVARI uagy szobát el­
cserélek kisebbel, vagy kis 
szoba konyhával. Költsé­
get térítek. Vöröshadsereg 
útja 56. balra 3-ik ajtó. 
(Megyeház mellett.) 
__________ . 243.27—4

SZABÓ Zsigmondné Nagy 
u. 199. Vámospércs adomád­
hoz közeit lakását elcse­
rélné szoba konyha spajzos 
lakását ugyanolyan Debre­
cenivel. 24320_i

elcserélem magános
udvari lakásom szoba 
l.onyhás spájr.osra. Agárdi 
u- 2°* 24851-4

elcserélem kétszobás 
konyháé villa lakásomat 
olcsobcrű egyszoba, ternyi 
lia spájzossai. Simonyi u 
0. L em. Sz. 3541—:

Dísz-hírek. Pénteken délután 0 
órai kezdettel agitációs és sajtófele­
lősi értekezletet tartunk a DISZ me. 
gyebizoltság tanácstermében. Megje­
lenés kötelező. Csütörtökön délután 0 
órakor területi titkári értekezletet 
tartunk, a megjelenés kötelező, az 
üzemi titkároknak, akik a szerdai üze­
mi titkári értekezleten nem vettek 
részt.

KlOSZ-hmrek. Asztalos szakosztály 
iS tart. Í-”íu^1S^ évi közgyűlést tart 2 órakor.

m**imrm*---- iH—IBllTTT' i
tiszta

figyelmét, hogy akik a boruíalványk 
még nem vittek ki, ma még 9-ig éli 
vihetik, mert aki nem viszi ki, a jövő 
hónapban nem jut bor kiutalásra.

Pedagógus szálesz er vezet közli, hogy 
a titkárok az iskolák összes dolgozóit
pénteken fél négy órára a Kálvin-téri 
iskolába mozgósítsák a békegyülésen 
való részvételre.

Háztartási szakszervezet ma 6 óra­
kor gyűlést tart Széchenyi utca 14. sz. 
alatt.

Dohánygyári nyugdíjasok és nyug 
béresek szakszervezete csütörtök dél­
után Kétmalom utca 7. szám alatt

ALIG HASZNÁLT 
gyapjú göndör sál eladó és 
szövő pamut. Agárdi u. 20.

43338—10

LLADÜ BÚTOR (11)
ÜJ. modern, festett háló 

szoba búor eiadó. Csapó-u. 
74. szám. 24061)—11

FIGYELEM! Festett háló, 
konyhabútor, saját készíté­
sű, Arány János-u. 1. ud­
varban, Schwarcz ámuel

KÉTSZEMÉLYES és egy­
személyes rekamiék, bon­
csérek kaphatók, megren­
delhetők Rákóczi 2J. Bá­
lintnál. II

VESZEK liá'.órfzoba kouy 
hu, us vegye» magános bú. 
tord'á ra uo& at, ká»y há k a i.
szőnyegeket, ál özei, Erzsé­
bet u. 44. Sz. 3323—11

ZONGORA, csillár eladó 
Csapó u. 10. Megtekintnetó 
12—1 között. lu

fÜZHLLY (17)
CSERÉP KÁLYHA kap­

ható, Átrakást, Kador- 
ká'yüa s&movtozusfc vállai; 
Suta kályháemvfcter Béli. 
yor 15. Sz 327 S—17

Ni'. GY terem fűtésére al­
kalmas kandalló eladó. 
Vörösnaösereg 67. Szövet­
kezet. 24310—17

CSEREPKÁLYHÁK kan­
dallók kaphatók. Atraxast 
és javítást vállal: Taizs, 
Ispotály tér l. Sz 3271—17

KÉTSZEMÉLYES dupla 
ream lék, fotelek, sezionok 
,ió minőségben kaphatók, 
megrendelhetők: No vaknal, 
Batthyány u. 7. Sz 3238—11

EBEDLÖKREDENC, tála­
ló, hencser, íróasztal, egy­
szerű csillár eladó. .Hatvan 
utca 46. 2-ik ajtó. 24307—11

KOMBINÁT T szekrény, 
egy rekamé, bőrgarnitúra, 
laakiosiüzhely.

Ny 3344—11

BÚIOKOZOII SZOBA
bútorozott szoba ko- 

niuiy férfi részére kiadó. 
C:m a Riadóban. 11324-

RENDKB férfi albérlő 
ágynemű nélkül felvétetik.

24336—3Erzsébet u. u.

ELLÁTÁS (U;
EGY férfi kvártélyba fel­

vetélik. Széchenyi utca 6. 
szám. Keresztépület jobb.

. 24330—6

ÜZLETHELYISÉG (7)
FODRASZÜZLET eladó 

vagy az uinethUyiség át­
adó. Dauer-gép eladó. Cím 
a kiadóban. 24209—7

LICHTMANiN cruyőszak. 
üzletet Vörös. Hauserug útja 
ü. szám alá helyezte át. 
t Sz 3510—7

ÁCS ETA női Bzabóyá.gát 
. áthelyezte Vörödnadsertg- 
Utja zz. tiz 11L. cm. ö. alá.

- ________  Sz 3269—7

KOMAROMINE női fod­
rászat, kozmetika ELKÖL­
TÖZÖTT Sas utca 4. szám 
aIá>__________ Sz 3381—7

VÉTEL (9)

./OKABBAN lévő két mo­
dern fotel, biedermayer 
négyszögletes szobaasztal, 
két magános ágy eladó. 
Erzsébet lu 44. bz 11

KOMBINÁLT konyhabú­
tor eladó. Vadliba 4-g. voxt 
Ptásó Gyula utca Bozzat te. 
lep. _ 24340-11

ADOK, VESZEK minden­
féle bútort — hibásat is. 
Eötvös u. 72. Sz oóo2—j.1

EBEDLÖ székek kemény 
fából, iél macskabunda ei_ 
adó. Bethlen hetven.

24332—11

ASZTALTÜZHELY nagy, 
kétsütős, kisebb is készen 
kapható. Csapó 4L Kozma.

Ny 1331-17

FEHÉR zománcozott Ka­
lo r kályha ciadó. Eross 
Lajos J8. 243.1U—li

GYLRMLKKOCSI (IS)
SZÉP sport, és mély ko­

csik állandóan kaphatok 
Pisicoltiuai, Piac u. 20. vá­
rosháza alatt. Ny j257—13

CXEIOIEKKUCSIT iugoi- 
csobO-D készítőtől czerezztn 
be. Oláh Károly gyermek, 
kocsi üzeme, napközben.

GYERMEKKOCSIK, órák 
kaphatók, cserélhetők — 
Gyermekkocsi t veszek. .— 
Villanykörte csere. Hunya­
di u. 31. Sz 3326—18

LLAOÖ VEGYES (21)
DUPLA ágytcrilö feliér, 

díszágypárn, egyszerű író­
asztal, csillár, sezlon, gyer- 
melcszék eladó. Hatvan ut­
ca 43. 2-ik ajtó. 24308—21

BŐRKABÁTJÁT, télikai 
bálját alakíttassa, fordii. 
tassa: Tegdesnól, Kálvin
tér 19. Bőrkabátot veszek, 

Sz 3549—22

KALAPJA piszkos, for­
mátlan? - Szakszerűen tisz­
títja, formázza ifj. Daimi 
kalaposmester, Vár-u. 2.

CSIZMASÁMFA 73 forint 
kaptafa, cipősámfa Jegoll 
esőbb Jámbor István akp- 
taíáiiészíti) mesternél. Kos. 
SUth.u. 49. Ny 1282—22

SZŐRMÉS UNDAJ A át­
szabását, készítését szoli ,1 
árban vállalja Jakab Antal 
szücsmester, Kossuth u. zj 
udvarban. Ny 1253-22

VADÁSZFEGYVERÉT :ol 
olcsón kijavítja Nagy ist- 
vn puskaműves, vár. u ;), 
szám. Ny 1293-22

NŐI ruha és kabát va.- 
rás olcsón és ízlésesen 
özv. Rác;: Imréné (Fulo 
Juliska) PéleiTia 22.

ESERNYŐ, , szakszerű ,ia~
vitasa. áthúzása es új cr- 
^t-'ök: Lukács esernyőké- 
szító mesternél, Arany j. $

ELADÓ, asztal, székek, 
használt férfi öltöny es téli 
kabát. Teleki u. UU. —21

RADIO (Rí)
VILLANYGRAMOFON 

íádio eladás, vetél, csere 
Javítás, villanyszerelés. — 
Cegléd.u. 22. Sz 3251—11

AUTO, MOTOR, KERÉK­
PÁR (lő)

B U. W. oldal kocsis mo­
tor eladó. Kálvintól* í).

112-13

KERÉKPÁROK ZSÍRÓ- 
ZÁSA, varrógépek, gumi. 
csizmák javítasa, kerékpár- 
külsők vulkanizálása Nagy 
Istvánnál, Széchenyi utca

SPORTKOCSI, fekete .té­
li kabát, deszkák, kúpás 
u.ilók gerendák, sütőtöke! 
adó. Mester 38. 218 K—21

AJ AN LAT (22)

VARRÓGÉP (14)
VARRÓGÉPET, fejeket, 

Íjakat veszek. Kerékpá- 
rok, varrógépek szakszerű 
javítása és eladása garan­
ciával. Bodnár műszerész, 
Csapó-u. bl. Ny 1237—14

FESTMÉNYEKET, perzsa 
szőnyeget, szobrokat ma. 
ti as áron veszek. Mülceres- 
kdeés. Színházatjáróban.

Sz 3281—9

VESZEK roncs varrógépe 
et, állványokat, 3 kerekű 
gyermekbiciklit, — László 
műszerész Eötvös u. 13. .

Ny 1342—11

KOSARAS használható 
ballonokat vesz a Vegyi 
trnyag Nagykereskedelmi 
velialat.

SZÖBT állandóin veszek 
Kéki belekötő. Király Le. 
renc u 8 (Sámsoni-úti 
vámháznál. bz. 3298—s

DESZKÁT, gerendát, üz. 
leti polcokat, stelázsít ve­
szek: Kacsó Zoltán, Hat­
van u. 47. Sz 3329—9

ELADÓ RUHAFÉLE 10
FEKETE férfi öltöny va­

donatúj, magas alakra el­
adó. Bethlen hetven.

21333—10

NŐI centrálbübinos var 
rógép jó állapotban eladó. 
Homok 85. '21524—11

VARRÓGÉPET, írógé 
pet, rádiót, négyéves gu­
mik; beit légi u lányosabban 
ad, vesz: Soltész, Kálvin 
tér 2. Porszívó, és gramo. 
főnk ölesönzés. Sz 3317—14

GÉP, SZERSZÁM (15)
ÍRÓGÉP, sokszorosítógép 

számológép eladás, vétel, 
csere: Szókénéi, Köicsey- 
utea 24. Sz 3223-15

ÍRÓGÉP, számológép, sok 
ezorosilogép javítás, vétel 
eladás, kar bau tartás: Lúd. 
marni. Szent inna. u 10. 
(bérház). Telefon: 48-07

Sz. 5313—15

HANGSZER (Ki)
ZONGORÁT

NYLON . forrasztás töke. 
leles. Hulladékot veszek. 
Címre ügyem): Orosz, Pme 
utca 56. Vármegye lueiigtt 

Ny 1320—22

HO- és sárcipü szaksze­
rű javítása. Ócska autó 
külsügumlt veszek 2—3 Ft 
lvlojat Csapó 98.

Ny 1323—22

FEST, tisztit Nagy kelme 
festő, Széchenyi-u. 50. sz. 
Felvételi hely: Halköz, var 
roda. Ny 1300—22

NEDOBJA EL ócska ka­
lapját, olcsón újjáalakítja 
Kalapipar, Széchenyi 7.

BÖBÖND JA VITÁST Vál. 
lalok: szilágyi bőröndös" 
Siinonffy-u. 4. tejpiac. 
________________Sz 3293-22

ÓRA JAVÍTÁS jótállás­
sal Kepes órásnál, Dimit­
rov u. 2. (volt Miklós.u.)

GUMI lábbeli felelősség.
SCI gyorsan aosziil Letiy vI ui
i’uspoiuauahy 24J14_-g.

N’öi.L'UÉNVJ. cuhakűletoa- 
zés Végi) férűezaOó Val­
uten J. szám. gr
. BUNDÁJÁT ttíakítWssal 
javiLtasdit divatos tormára, 
Katona. Vilmos s/.üucniusUr 
né;, Simon try: u. 2. 2U 

LŐHUbÁRU u t'.ló es ju. 
Szalámi c it daialthüs 4-au 
Hester u 38. iűiöp .ölne. 
tizálotí ec

SZÖBMJSB UN OÁ K ÁT, hói I 
lta bal ogat készítek alaki, 
tok, javítok, veszek, ciáüoli; 
Röváry azues Vuröíluiu se­
reg ulj.i ö7. emelet.

Sz. 3324—22

ROSSZ a kalapja? T, i. r 
kalapos szépen leudbehüzza 
Csapó u. ü. udvarban.

INGATLAN (2-1)
SÜRGŐSÉN eladó • családi 

ház gazdálkodónak is aiksl 
más beköltözhető Hor.il a 
1. c/,, Szuüadeág.teiep.

24288—2 4

KOSSUTH' utcái házrész 
beköltözhető modern két. 
szobás lakássá! alkalmi 
áron eladó. Cím a kiadó­
ban. 24335—21

KIADÓ 14 k. hold szántó 
föld a Kalapon, tanya nél­
kül. Érdeklődni DEFOS3 
termelési felelősnél.

KIADÓ Szepesen 8 hold 
szántó, Ebesén I hold tia 
n-öl rl. Wesselényi 23.

ELADÓ egy szoba kony. 
hás kőház, cserepes, 754 
n-öl. Budai Ezsaiás 13. Ér­
tekezni 71. alatt. 24523—21

SZAPPANNAK való zsí. 
radékot szappanra átcseic- 
lek. Kölcsey-u. U, Pál Ja­
nos, 11304—22

GUMILABBEL1K javítá. 
sa. sütése, ócska cipzáras 
csizmákat veszek. Nagy 
István, Széchenyl-u. 2.

El VESZETI (25)
ELVESZTETTEM egy 

kulcscsomót. Kérem a be­
csületes megtalálót a Nép­
lap kiadóhivatalban leadni.

SZÉP PAPLAN szebb 
élet. Készíttesse készítőnél 
Vargáné, Hatvan-u. 68.

ÓHAJA VITAS szaksze­
rűen jótállással. KARÓRÁT 
VESZEK Bercsényi Béla 
órás, Csapó,u. 33.

SZŐRME bundája átsza­
bását, készítését szolid ár­
ban vállalja Jakab Antal 
szücsmés.er, Kossuth 25, 
sz. udvarban. Ny 1322—22

FIGYELEM! Nylon ka 
bálját — nagy hibával is — 

aleemben-ei javíttassa le­hangol, ja ____ ________ „________ __
vít TILL, zent le hangoló-1 íelösséggel HOLLA szabó, 
ja. Vidékre is elmegy, nál. Piac u 30. emelet. 
Domb u. 1. Sz 3289—16' Sz 33vs—29

NíiVLAP
Politikai uapitap

Felelős szerkesziő. 
VAJDA MARFŰI'

Felelős kiadói 
B/úiCZi GYULA

Szerkesztőség: 
Debrecen, Bajcsy Zsllln- 

szky-utea L Telefon; ti-54

Kiadóhivatal: 
Cebreecn, Bajcsy Zsilin­

szky-utca L Telefon ’ 30 01
•

Szabadság Lapnyomda 
Debrecen. Bajcsy Zs. u. 1. 
Felelős vez.; Revesz Imre

ELŐFIZETÉSI DÍJ 
EGY DÓIM 11 FORINT 

Posta la karekpenztarl 
Csekkszámla szám; bU3.U03

VI[. évfolyam,

Szegeden a 
Pártja csütörtök] 
gyűlésén Révai i 
MDP iőtitkárhe!] 
uepi beszédet.

— Tíz nap mij 
— kezdte beszé 
elviárs — doigo 
megválasztják a 
a községi és a \ 
megyei tanácsok 
ezer tanácstagot 
Hatmillió váktszic 
jelenti, tiogy min 
oolgárra jut egy

— A tanácsok 
tü’ete úgyszólvar 
járási ■ és megyei 
régi rendszer ké 
ban különböztek ; 
azokban a dolgc. 
legfeljebb mint 
bólogató Jánosok 
nácsok tagj.-.i ki: 
nép képviselőiből 
kasokból, par asz 
giekből, kisember 
virilistákból, real, 
kmevezett kiszólt 
sok képviselőiből.

A továbbiakban 
lemezte, a régi, « 
dós képviselő test 
A tanácsokkal n 
képviselőtestületek 
igazgatás ketlössi 
Azelőtt a bíró, a 
alispán fölött ott 
szolgabíró, íőispá: 
rek terveztek, a 
kormányzat embe 

_ — A tanácsok 
ságai és elnökei \ 
heiyi önkormányz; 
ben a központi Ív 
zottai is lesznek. 

~ A régi kép

l*árt«nk
mii

h— Amikor 
alkalmából a : 
jelöltekről és 
kor ez nein i 
Pártunk válla: 
nyitás szerepe 
kiváltságnak, 
tekinti, de a 
íásnál többre 
wi Pártunk s 
haladni a map 
csületes, építő

— Beszéltet 
ezar jelöltből i 
hiunista, a tői: 
nem kommurii 
nácstag jelölt 
raszt, termelői
8ényparaszt_ |,
bizonyítja, bog 
jály.unk, Párti 
őrködik azon, 
fasztság megl 
reszt a közüg

— A tanács 
Parasztok közi 
SeK egyéni gr 
Satjuk minder 
szövetkezeti ír
Jelenti, hogy . 
tagok kedvcér: 
egyénileg gazi 
rajtokról és 

,azt a súlyt cs
lamügyek inté;

~~ A tanáé: 
aokezer dolgoz 

, ipa(os, kkskere 
jelmiségi dőlj
üOgv ^ Xépfr


